

mti hivatalos közlemények

2. kiadás 1960. július 25. 2 óra 10 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai b. 33-as kiadásunkon megjelent bb. 38. és bb. 39. számú hírünket visszavonjuk /dr. Münnich Ferenc és Marosán György fogadta v.n. Novikovot / és helyette az alábbi híreket adjuk:

bb. 38. dr. Münnich Ferenc fogadta v.n. Novikovot

gy/li

1960. július 25.

dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke hétfőn fogadta a kgst 13. ülészakája alkalmából Budapestre érkezett v.n. Novikovot, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét, és szívélyes baráti beszélgetést folytatott vele.

/mti/

..

bb. 39. Marosán György fogadta v. n. Novikovot

gy/li

1960. július 25.

Marosán György, a Magyar Szocialista Munkáspárt központi bizottságának titkára hétfőn baráti beszélgetésen fogadta a kgst 13. ülészakájára Budapestre érkezett v.n. Novikovot, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét.

/mti/

bb. 57. dr. Djuanda táviratá dr. Münnich Ferenchez

gy/li

1960. július 25.

dr. Djuanda, az indonéz köztársaság első minisztere - táviratilag - ismételt köszönetét fejezte ki dr. Münnich Ferencnek, a Magyar Forradalmi Munkás-paraszt Kormány elnökének azért a szívélyes fogadtatásért, amelyben Magyarország tartózkodása idején őt és kíséretét részesítették. /mti/

- vé g e -

22.20



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. július 26. 6 óra 10 perc

bb. 1. szép és olcsó esőkabát-anyagokat gyárt a műanyagipar - nagy sorozatban készülnek a műanyagcsövek és szerelvények

i szf/gg/gy/vg

1960. július 26.

az ország legnagyobb műanyagfeldolgozó üzeme, a nagytétényi Hungária műanyag- és gumigyár mind több ipari és közszükségleti cikket gyárt, már régen ismeretek polietilén kannai, ballonjai, palackjai, kisebb termékei közül a polietilén kulacs, pohár, vajtartó, mézestubus és a többi tartós, tetszetős közszükségleti cikk.

az elmúlt felévben a gyártmánylistára új, fontos termékek kerültek. így bővült az építő és szerelőiparnak gyártott PVC csövek, valamint a hozzájuk tartozó szerelvények választéka, a gyár új PVC csővezetékei tiz atmoszféra nyomásnak is ellenállnak, korrozio, sav, lúg és egyéb vegyi hatások nem ártanak nekik. sorozatban gyártják már a drága acélpáncélcsőveket helyettesítő műanyagcsöveket is, szerelvényeikkel együtt. a mezőgazdaság nagy hasznat veheti öntözőberendezések építéséhez, és az iparban is sok mindenre használhatók a polietilén yomócsövek. öntözőberendezések céljára különösen alkalmasak, mert tetszés szerinti hosszban fektethetők csatlakozás nélkül, mindkivül könnyűek, korrozioállóak és a fagyveszély iránt érzéketlenek.

nagy mennyiségben gyártják már a pigmoplaszt műanyag falstéket, az ezzel festett falat vizes lemosással lehet tisztán tartani.

népszerűnek ígérkező újdonsága a gyárnak a szupervinil lina. az ebből készült esőkabátok olyan kitűnő minőségűek, hogy elveszik a versenyt a hasonló külföldi gyártmányokkal, ezért sportra is alkalmasak. nylon alapanyagú, rendkívül vékony és könnyű esőkabát-alapanyagot is gyártanak, az ebből készülő kabátok „pille”, néven kerülnek forgalomba. műszál alapú olcsó esőkabátanyaga a gyárnak az imperial. az ebből gyártott esőkabátok szintén kiállják a legerősebb minőségi próbát is.

mti/

..

Handwritten signature

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. július 26. 6 óra 15 perc

bb. 2. lebontják a 16. kerület nagy barakktelepét - helyére négy év alatt négyszáz lakásos, korszerű lakótelepet építenek - a munkálatokat néhány héten belül megkezdik

i nbj/gy/tm/vg 1960. július 26.

a 16. kerület /sashalom/ állami lakótelepét az első világháború idején hadifogolytábornak építették, a háború után pedig szükség lakásokká alakították át. az épületeket ideiglenes jellegük miatt alapozás nélkül, favázás szerkezettel készítették. a 40-45 évvel ezelőtt épített barakklakásokra a házkezelési igazgatóságnak rengeteget kellett költenie, 1955-től kezdve évente 150-180 millió forintot áldoztak a felújításra, ezzel az összeggel is csak a beázásokat lehetett megszüntetni. az utóbbi években néhány épület már összedőléssel fenyegetett, úgyhogy a lakásokból a lakókat ki kellett helyezni. a még meglévő épületrészeket sem lehetne 5-6 évnél tovább fenntartani, mel akkor sem, ha évente milliókat fordítanak rá. a lakások egyébként sem felelnek meg a követelményeknek. éppen ezért úgy határozott a fővárosi tanács, hogy a barakképületeket folyamatosan felszámolja, lebontatja.

a barakk-telep helyére négy esztendő alatt egy négyszáz lakásos lakótelepet építenek, amelyből 240 egyszobás, 120 másfeszobás, és 40 két és félszobás lakás lesz. a munkálatokat a tervek szerint néhány héten belül már meg is kezdik. a barakk-telep bontásával egyidejűleg rendezik a terepet, makadám-utat és gyalogutakat építenek, társadalmi munka segítségével, bővítik a vízcsőhálózatot, a csatornahálózatot. az új lakótelepen bölcsődét, óvodát és üzleteket létesítenek.

/mti/

bb. 3. megnyílt a telexforgalom a kongói köztársasággal - telex díjleszállítás Magyarország és Chile között

i kf/kf/gy/vg 1960. július 26.

a postavezérigazgatóság közleménye szerint megnyílt a telex forgalom a magyar népköztársaság és a kongói köztársaság között. a háromperces levelezés díja 27.54 aranyfrank, minden további perc 9.58 aranyfrank.

a német szövetségi köztársaság postavezérigazgatóságával történt megállapodás értelmében a Magyarország-Chile közötti telex forgalmat ezután hamburg, illetve frankfurt ~~am~~ ~~main~~ közvetítésével bonyolítják le. ezáltal chilével olcsóbb lett a telex forgalom. a háromperces levelezés díja 36.74 aranyfrank helyett 27.55 aranyfrank.

/mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. július 26. 6 óra 15 perc

bb. 4. butor-alapanyaggyártó új iparág alakult - értéktelennek vélt hulladékból az idén már több mint tízezer köbméter pozdorja-lemez készül

i sz/tm/gy/vg 1960. július 26.

az utóbbi három évben a len-kender iparban valósággal új iparág bontakozott ki, amely a korábban értéktelennek vélt kenderpozdorját hasznosítja. a rostfeldolgozásnál keletkező pozdorjából mügyantas ragasztóanyag hozzáadásával a fával egyértékű butorlapokat préselnek. ujszegeden, vajháton, nagylakon működik már pozdorjalemezgyár, s dunaföldváron, ahol az első kísérleti üzem létesült, a jövő hónapban kezd meg munkáját az évente egyelőre 4000 köbméter butorlapot gyártó korszerű üzem. meg ebben az évben befejeződik a komádi rostfeldolgozó telepen a pozdorjalap-gyár építése.

szakembereink terveket készítettek, amelyek alapján a második öt éves tervben a komádi üzem évi 4000 köbméteres termelését megkétszerezhetik, a dunaföldvári teljesítőképességét pedig 4000-ról 6800 köbméterre fokozhatják. ezenkívül újabb három pozdorjalemezgyárat is szándékoznak létrehozni. ezek nagylakon, eperjesen, és dravasabolcson működnek majd.

pozdorjalemez üzeink 1957-ben 130 köbméter, tavaly 9000 köbméter anyagot gyártottak, az idén pedig már 10.500 köbmétert adnak a butorgyártáshoz. 1958-ban az összes felhasznált butorlapnak csupán 8.5 százaléka volt pozdorjalemez, idén pedig ez az arány 64.1 százalékra emelkedik. ez egyben azt jelenti, hogy népgazdaságunknak viszonylag kevesebb faanyagot, forgácslemezt és farostlemezt kell importálnia, s az új üzemek működésével jelentős devizát takaríthatunk meg.

az öt éves terv végére 50.000 köbméter pozdorjalemez gyártását tervezik és olyan háromrétegű, úgynevezett tripo lapot is szándékoznak gyártani, amelyet nem kell furnirral borítani. ebből az anyagból festett konyhabutorokat készítenek majd.

/mti/

4. kiadás 1960. július 26. 6 óra 35 perc

bb. 5. ötven munkásakadémia - a községfejlesztési alappól 700.000 forint könyvek vásárlására - a belvárossal egyidőben filmpremierek a külső kerületekben - nyolc új szélesvásznú mozi
i di/gk/gy/sr 1960. július 26.

összegezték, hogy az ősztől nyárelőig tartó népművelési évad budapesten milyen eredményeket hozott. moharos józsef, a fővárosi tanács népművelési osztályának vezetője tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát: hogyan hasznosítják az elmúlt hónapok tanulságait jövőre.

- tavaly ősszel arra számítottunk, hogy budapesten körülbelül huszonöt munkásakadémia nyitja meg kapuit, az élet azonban túllépett elképzeléseinken; az elmúlt hónapokban ötven ilyen új művelődési sorozat vonzott sokezer hallgatót, a legjobb módszert a ganz-márvag vagon- és gépgyárában alkalmazták, a gyár vezetői felismerték, hogy a munkásakadémia „gyorsan visszatérülő beruházás”, a dolgozók általános és szakmai műveltségének gyarapodása a termelési feladatok megoldását is segíti, az új ismeretterjesztési forma nagy előnye, hogy a színvonalas előadások ugyiszólván változatlan, állandó közönséghez szólhatnak. lehetőség nyílik arra is, hogy alkalmazkodjanak a helyi adottságokhoz, tehát egy-egy sorozatot a különféle rétegek számára állítsanak össze.

- budapesten az ismeretterjesztő népművelést elsősorban a szakszervezetek és az üzemek végezték, ez a munkamegosztás továbbra is fennmarad. jövőre a fővárosi tanács apparátusa még több támogatást kíván adni a gyáraknak, nincs szükség arra, hogy értelmetlen vetélkedésbe kezdjünk, a szakszervezet ugyanakkor nemcsak az üzemi munkásokról, hanem a környék lakosságának művelődéséről is gondoskodik majd, ezért összpontosítására törekszünk, így például javasoljuk, hogy a kisüzemek, szövetkezetek ne akarjanak önálló programokat megvalósítani, hanem fogjanak össze, s együttes erővel alakítsanak ki úgynevezett művelődési központokat.

- örömmel tapasztaltuk, hogy a kerületi tanácsok egyes vezetőinek szemlélete a népművelésről megváltozott, s helyes irányba fordult, ezt bizonyítja, hogy budapesten a helyi államigazgatási szervek községfejlesztési alapjából több mint 700.000 forintot adtak új könyvek vásárlására. általában mindenütt sokat költöttek a művelődési házakra is, a 8. kerületben a józsefvárosi művelődési ház, újpesten a kerületi tanács új klubja, a 15. kerületben pedig az újjávarázsolt művelődési ház bizonyítja: ez a követendő példa.

/folyt. köv./

5. kiadás 1960. július 26. 6 óra 45 perc

bb. 5. /ötven munkásakadémia..... 1. folyt./ gy

elhatároztuk, hogy jövőre a központi költségvetésből azokat az építkezéseket, beruházásokat támogatjuk, ahol társadalmi hozzájárulás is segíti a közös célok mielőbbi megvalósulását.

- az elmúlt hónapokban arra is felfigyeltünk, hogy a művelődési házak vezetői szélesre tarták a kapukat az új nemzedék előtt, sokhelyütt a tanév végeztével az iskolákból a művelődési otthonba „ballagtak”, a 14 éves fiatalok, mintegy jelképezve: élni fognak a felkínált művelődési lehetőségekkel. a következő hónapokban több támogatást kívánunk adni a szakkörök működéséhez, s nagyobb gondot fordítunk az ifjúsághoz szóló ismeretterjesztésre is.

- az idén budapesten az öntevékeny művészeti mozgalom tevékenysége összefonódott a kisz kulturális seregszemléjével. a józsef attila olvasómozgalomba 26.000 fiatal jelentkezett, akik közül 12.000-en bronz, 8700-an ezüst-, 5300-an pedig arany fokozatu jelvényt szereztek, a bemutatókon 691 csoport 14.726 tagja vett részt, s az eseménysorozat lehetőséget adott az iparitanulóknak, a középiskolások és az egyetemisták találkozóra, ismerkedésre. budapesten egyébként 904 alkalommal rendeztek szellemi öttusa versenyt, s a különféle ifjúsági pályázatokon több mint ezren vettek részt, a kulturális szemle eredményességét bizonyítja a tavasszal megnyílt 145 kiállítás, amelyek megrendezését több mint háromezer fiatal segítette. tizennégyezren az ifjúsági szervezet daltanulási mozgalomába kapcsolódtak be, a kitűnő eredmények láttán helyesnek tartanánk, hogy a kulturális seregszemlét évről-évre megrendezzék.

- elértük, hogy tovább emelkedett a bemutató-filmszínházak száma, ma már általános jelenség, hogy a külső kerületekben a belvárossal egyidőben láthatja a közönség a filmújtonságokat. az elmúlt évadban nyolc új szélesvásznú mozi adtuk át rendelkezésükre többek között kispesztén, újpesten, pesterzsébeten és soroksáron. ugyanakkor tudjuk: sok a tennivaló, a fővárosban összesen 105 mozirol kell gondoskodnunk, s becslésünk szerint körülbelül három esztendőre van szükség, hogy valamennyi filmszínházunkat korszerűsítsük, rendbehozzuk, sokszor szemünkre vetették, hogy nem törődünk a népszerű tudományos ismeretterjesztő filmekkel. most arról számolhatok be: megváltozott a helyzet, a főmo minden megfelelő dokumentumfilmet rendszeresen műsorra tűz, bemutat, az a gondunk, hogy kevés az ilyen újtonság, többek között azért is, mert a népszerű tudományos filmek mind hosszabbra sikerülnek, s így kisérőműsorként alig vetithetők, - hangzott moharos józsef tájékoztatója.

/mti/

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. július 26. 6 óra - perc

bb. 6. bánk bantól a báthory zsigmondig - magyar zeneművek sikere a nagyvilágban

i m/m/gy/sr 1960. július 26.

régi és mai zeneszerzőink alkotásai mind több ország hangversenytermeiben, operaszínpadain hangzanak fel. a legfrissebb értesülések a magyar muzsikuskok műveinek újabb külföldi sikereiről szólnak; és nagy az érdeklődés a zenepedagógia magyarországi eredményei iránt is, ez utóbbi állítást bizonyítja például, hogy dr. e.a. cykter, az oregoni /usa/ egyetem professzora iskolai énekóráról készült hangfelvételt kért tőlünk. a felvétel a budapesti Lőrántffy zsuzsanna-uti zenei általános iskolában elkészült és már be is mutatták az atlantic city-ben rendezett nemzeti zenepedagógiai konferencián.

a belgiumi gent-ben érkel bánk bánjának a bemutatására készülnek. a genti operaház tőlünk kért zenei anyagot, ismereteket, színpadképeket, s a tervek szerint ez év októberében csendülnek fel először a genti színpadon érkel operájának dallamai. ugy hírlík, hogy az eseményt fogadással teszik még ünnepélyesebbé, és az operaház előcsarnokában érkel-kiállítást rendeznek. new york-ból jött értesülés szerint kadosa pál vonós-trióját az ottani city college /zenekonzervatórium/ tanáraiból alakult kamaraegyüttes mutatja be.

a hamburgi rádió nemrégén három magyar zeneművet mutatott be hallgatóinak: viski jános hegedűversenyét, kadosa pál concertino-ját és ránci györgy pomádé király új ruhája-szvitjét. ez utóbbi művet a római és a müncheni rádió is bemutatta nyilvános koncerten. a német demokratikus köztársaságban a jénai énekakadémia együttese hangversenyen részleteket mutatott be horusitzky zoltán: báthory zsigmond című operájából. az ndk bertini rádiója több szórakoztató jellegű zenekari művet tűzött műsorára: balassa tamás, behár györgy és grabócz miklós szerzeményeit.

a szerzői jogvédő hivatal külföldi osztálya, s a magyar rádió és televízió zenei főosztálya megállapodott, hogy azoknak a műveknek a zenei anyagát, amelyeket a rádió hangszalagon küld külföldre, a jogvédő hivatal eljuttatja az illető országok rádióállomásaihoz. így lehetővé válik, hogy az illető országok művészei, a zenekarok, vagy énekkarok is műsorukra vehessék magyar zeneszerzők alkotásait. londonból és genfből máris jelezték, hogy több magyar mű előadását tervezik.

/mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. július 26. 7 óra - perc

bb. 7. az idén eddig 74.000 tonna szenet takarítottak meg a máv mozdonyvezetői és fűtői - több ujtás, jobb munkaszervezés segíti a széntakarékosságot.

i hbj/gk/gy/vg 1960. július 26.

a máv statisztikát készítette a széntakarékossági mozgalom eddigi eredményeiről. eszerint az ország körülbelül 11.000 mozdonyvezetője és fűtője eddig 74.000 tonna szenet takarított meg, ebből az első félévben 67.652 tonnát. a széntakarékossági mozgalomban a szombathelyi és a szegedi máv-igazgatóság jár az élen. az eredmények elsősorban annak köszönhetőek, hogy műszaki intézkedések is segítik a széntakarékosságot. jónéhány helyen - ahol igen kemény a víz - lágyítást alkalmaznak, s a kazánvíz habzása ellen vegyi anyagokkal védekeznek. a vasuti tudományos kutató intézet munkatársai által kidolgozott módszerek segítségével induláskor jobban kihasználják a mozdony teljesítő-képességét, az út során pedig a vonat lendületét. ugyansak jobb szervezéssel elérték azt, hogy a mozdonyok a lehető legkevesebbet tartózkodjanak a fűtőházban, így nem kell sok szenet elpocsékolni a megfelelő gőznyomás tartására. ma már sokhelyütt egy-egy mozdony továbbíthat személyvonatot és tehervonatot is, így nem kell tetlenül vesztegelni az állomásokon. a mozdonyvezetők és fűtők körében egyébként újabb felajánlások születtek a vasutasnap tiszteletére, további szénmegtakarítás eléréseért.

/mti/

bb. 8. a hűvös esős időben sok könyvet olvasnak a balatoni üdülők - száz könyvtár a balaton parton

vid ke/gy/sr 1960. július 26.

a balatonparti üdülővezetében idén számottevően fejlődött a könyvtárhálózat. könyvtárakat kaptak a kisebb szot üdülők, a járási központok pedig nagyjából a községek kezelésébe adták a helyi könyvtárakat. az üdülőidény kezdetén a balatoni üdülő vidéken már csaknem száz könyvtárat tartottak nyilván. nagyszámban látogatják a külföldi és a hazai vendégek a 70.000 kötetes keszthelyi helikon könyvtárat, ahol a legriktább szak-könyveket is tanulmányozhatják az érdeklődők. a keszthelyi festetics kastélyban a vendégek rendelkezésére bocsátották a helikon könyvtár egyedülálló balaton gyűjteményét is. itt nemrégén külön olvasószobát rendeztek be a balaton történetét, életét tanulmányozó olvasóknak.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. július 26. 7 óra 20 perc

bb: 8. / a hűvös esős időben..... 1. folyt./ gy

a járási könyvtárak forgalma különösen megnőtt az idei nyaralásra, strandolásra kevésbé alkalmas - kedvezőtlen időjárás következtében, a keszthelyi járási könyvtár például már az utóbbi három hónapban több mint 4.000 kötetet kölcsönzött többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában. a járási könyvtárakban gyakran 40-50 kötetet is kölcsönöznek a vállalati üdülők kulturfelelőseinek, az észak-balatonpart szot üdülőiben és szanatóriumaiban hét gyermekkönyvtárat rendeztek be, ahol a legkeresettebb mesekönyveket és ifjúsági regényeket is megkaphatják az olvasók.

a balatonpart csaknem száz járási, községi, üdülőházi és szakszervezeti könyvtárban az évad eddigi szakaszában több mint 50.000 kötetet kölcsönöztek az olvasóknak.

/mti/

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. július 26. 10 óra 05 perc

bb 9. csökkentik a folyók fenol-szennyeződését - védik a halakat a pusztulástól és a petroleum-iztól - kísérleti telepet létesítenek fenolos öntözésre a vituki kutatón

i sb/tr szb vg 1960. július 26.

a vízgazdálkodási tudományos kutató intézet munkatársai nyolc álammal kötött nemzetközi szerződés szerint már három éve rendszeresen vizsgálják a duna vizének szennyeződését, csaknem 80 helyen ellenőrzik a folyó fenoltartalmát, amely nemcsak a kutak vizét, hanem a halak husának ízét is rontja, petroleum-izüvé teszi. előfordult, hogy a csatornák beömlő nyílásai körül a halak el is pusztultak a fenoltól, vagy más olyan szennyezőanyagtól, amely bomlása közben elhasználja a víz oxigénjét.

a soroksári dunaág fenol-tartalmának csökkentésére a csepel vas- és fémmű korábban már egy nagy berendezést épített, amely a szennyeződés nagyrésztét kiszűri, a horgászok így a dunaág alsó szakaszán most jóízű halat foghatnak. az intézet kutatói most fejezték be egy tanulmány összeállítását, amelyben az előző kísérletek alapján pontosan megjelölték, hol engedheti szennyvizét a dunába az óbudai gázgyár, hogy ne rontsa a buda-ujlaki kutak vizét. az intézet és a vízügyi szervek közreműködésével pedig többéves beruházási program kezdődött meg dorogon, hogy az ipartelepek szennyvizének somlegesítésével jó ivóvíznyerési, s egyúttal kedvezőbb halászati és horgászati lehetőségeket alakítsanak ki az esztergom alatti dunaszakaszon.

nemrégiben még a sód, illetve a sárvíz fejei megyei szakaszán nagy gondot okozott a halgazdaságoknak a fűzfői vegyészeti vállalatok és a papírgyár szennyvize. a halastavakba szivattyuzott folyóvizet gyógyszer-izü lett a halak husa. ezért eladás előtt két hónapig az iszka-szentgyörgyi tóban kellett „áztatni”, a halakat, hogy eltávozzék husukból a kellemetlen mellékiz. az intézet kutatóinak javaslatára most az ipartelepek szennyvizét tárolómedencébe vezetik, így a halastavakat a folyó tiszta vizével táplálják, és a tó feltöltést csak akkor szüneteltetik, amikor a megtelt tárolómedencéből a sédbe engedik a szennyvizet. ezzel az ideiglenes megoldással összesen 92 kat. holdnyi tógazdaságot mentenek meg a szennyeződéstől. hasonló módon védik meg a kapos halait is. a dombovári fatelítő vállalatnál épült új tárolómedencéből akkor ürítik ki a kátrányos szennyvizet, amikor a folyó magas vízállása miatt már nem mérgezi meg a halakat.
/folyt.köv./

8.35.

N Jheg

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. július 26. 10 óra 15 perc

bb 9. /csökkentik a folyók... folyt./- szb

az ipari szennyvíz tisztítására eredményesen kísérletezik egy új fenoltalanító eljárással a veszprémi nehézipari kutató intézet. ennek és más hasonló módszereknek felhasználásával folytatják kutatásaikat a vituki munkatársai is. úgy tervezik, hogy olyan kísérleti telepet létesítsenek, ahol előzetes tisztítás után kertészeti öntözésére használják fel a fenolt, amely serkentően hat a növények fejlődésére és nem rontja a termés ízét sem. /mti/

bb 10. képes hanglemezzolgálat a szegedi ipari vásáron
vid sl/te szb sl 1960. július 26.

a szegedi ipari vásáron képes hanglemezzolgálatot vezettek be, vagyis a kiválasztott képes levelezőlapra tetszés szerinti szöveget írhatnak és a vásárló saját hangját is felveszik, amit bármikor le lehet játszani. eddig körülbelül ezer képes hanglemez kelt el a szegedi ipari vásáron. /mti/

bb 11. pest megye valamennyi községében újabb közérdekű létesítmények készülnek az idén
i áe sl szb sl 1960. július 26.

pest megye valamennyi községében és városában újabb közérdekű létesítményeket adnak át az idén. a megyében 110 millió forintot fordítanak új építkezésekre: a lakásállomány gyarapítására, iskolák, egészségügyi intézmények létesítésére, üzembővítésekre, kommunális és más közérdekű beruházásokra. az év végéig 150 új lakás készül el a nagykörösön, vácotton, szigetszentmiklóson, diósdon épülő új bérházakban, 220 lakás építését kezdik meg ceglédén, gödöllőn és a megye más ipari településein.

sokhelyütt új iskolaépületben kezdik meg a tanítást a jövő tanévben. korszerű épületet kap budakeszi, fót, nagykörös, vasad, dunabogdány, tahitotfalu, bag, váchartyán, törtel tanulói ifjusága, monoron pedig megkezdik működését a 10 tantermes gimnázium.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. július 26. 10 óra 15 perc

bb 11. /pest megye valamennyi... folyt./- szb

csak az iskolaépítkezésekre több mint 31 millió forintot fordítanak. az egészségügyi létesítmények közül a legfontosabb az érdekligeti szociális otthon bővítése és korszerűsítése, ami egymagában egy millió forintba kerül. teljesen befejezik a váci rendelőintézet építését, amelyben most már valamennyi szakrendelés számára megfelelő, tágas helyet biztosítanak. több község lakással egybeépített körzetorvosi rendelőt kap. a kommunális létesítmények közül különösen a vízhálózat bővítése jelentős: számos helyen készülnek mélyfúrású kútek, törpevízművek. ráckevén majdnem hat millió forint ráfordítással megkezdik az új járási tanács-ház építését. majdnem három és félmillió forintot fordítanak a kereskedelmi bolthálózat bővítésére és korszerűsítésére. /mti/

bb 13. négyszázholdas csemegezőlő-kertek

i so/gk szb ká 1960. július 26.

az állami gazdaságok szőlészeti szakemberei az elmúlt évben budapest és az ország nagy ipari központjainak jobb ellátására nagyüzemi csemegezőlő-kertek telepítését határozták el. balatonbogláron, emődön és előszálláson már az év tavaszán megkezdték a terv végrehajtását. a telepítéseket a jövő tavasszal gyors ütemben folytatják, s ehhez most készítik elő a talajt. balatonbogláron és emődön már 200 holdra növekszik az újtelepítésű csemegezőlő területe. a felszabadulás előtt a százholdas csemegezőlős is nagy ritkaságszámba ment.

ugyancsak a jövő tavasszal szekszárdon is megkezdik a csemegezőlő-kert kialakítását. a nagy erővel megkezdődő rekonstrukción belül a szekszárdi szőlőhegyen, 150 holdon gépi művelésre alkalmas csemegezőlőt telepítenek.

ezeket a csemegezőlő-kerteket a továbbiakban 400 holdra egészítik ki. /mti/

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. július 26. 10 óra 40 perc

bb 12. hároméves terv készült rákoskeresztur kulturális életének fejlesztésére

i hi/hi szb sr 1960. július 26.

A tizenhetedik kerületi pártbizottság brigádjaival megvizsgálta rákoskeresztur művelődési helyzetét, majd a tanács jelentése alapján a párt-végrehajtó bizottság foglalkozott a városrész hároméves kulturális tervével. a többéves program a lakosság sok régi kívánságát veszi figyelembe. így például a kerület három különböző részén - rákoscsabán, rákosligeten és rákoskerten - tanácsai kezelésű területi klubokat hoznak létre, s ezeket a lakosság művelődésének szolgálatába állítják.

az irodalmi műveltség széleskörű elterjesztésére még ebben az évben előkészületeket tesznek például irodalmi szakkör létrehozására, amely szorosan együttműködik majd a balassi bálint irodalmi színpaddal. a területen kerületi népi együttes megalakítása is szerepel, ennek szervezését szintén még az idén megkezdik. létrehozásában fontos szerepet szánnak a kerület ifjúsági szervezetinek is. gondoskodnak az eddig összegyűjtött néprajzi anyag feldolgozásáról, s társadalmi aktivisták bevonásával további gyűjtést szerveznek a kerületet alkotó egykori községek kulturális hagyományainak - népszokások, népdalok és mesék, népviseleti, helytörténeti és munkásmozgalmi emlékek - felkutatására. a népi együttes, amely a tervek szerint 40 tagú vegyes kórusból, 26 tagú táncsoportból, népi zenekarból és szólistagárdából áll majd - a környék nemzeti sajátosságait figyelembe véve önálló szlovák és német esteket, műsorokat is rendez. a kerületi énekkultúra fejlesztésére - az idén és a továbbiakban is nyaranta megrendezendő rákosmenti napok során országos és budapesti szintű dalostalálkozókat tartanak. 30 tagú szimfonikus zenekart is szerveznek.

a gyermekek iskolán kívüli művészeti nevelésére és szórakoztatására kerületi bábszínpadot hoznak létre. a jövő év első felében a kerületben élő művészek, rajztanárok irányításával képzőművészeti szakkört szerveznek az iskolák tehetséges fiataljaiból. az őszi-téli évszakban mezőgazdasági szakkönyv-ismertetéseket, szépirodalmi művekről ankétokat, vitákat rendeznek. szélesítik a könyvtárak hálózatát: rákoskerten az idén egy, rákoscsabán jövőre két könyvtárolás nyílik. a rákosligeti könyvtárolást fiókkönyvtárrá fejlesztik. /mti/

9.10

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. július 26. óra perc

bb 14. kendermag-termesztő szövetkezeti üzemek az ecsedi Láp környékén

i vid ká/gk szb kár 1960. július 26.

az ecsedi Láp környékén gazdálkodó szövetkezetek ismét felvirágoztatják az európa-hírű kendermagtermelést. a mátészalkai járás közös gazdaságai az idén már 1200 hold televényes Lápot vetettek be kendermaggal, csaknem félezer holddal nagyobb területet, mint az elmúlt esztendő bármelyikében. a Láp környékén kendermag-termelő szövetkezeti üzemek jöttek létre, amelyekben nagy tapasztalattal rendelkező és parcelláikon minden évben kimagasló terméseredményeket elért volt kisparasztkok gazdálkodnak. a hozzáértés, a gondos talajművelés és ápolás eredményeként az ecsedi Láp környékén több mint hatmázsás, az országos átlagnál csaknem egy mázsával nagyobb kendermag-termét várnak. /mti/

bb 15. harmincöt éves a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet

i vid/ká/gk szb ká 1960. július 26.

fennállásának 35. évfordulóját ünnepli a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet. az eredményes munka visszatekintő intézet nevéhez, kutatóinak munkásságához fűződik többek között a bánkúti 1201-es buza, a szegedi sárga lófogú kukorica kinemesítése, új vöröshagyma, valamint magas vitamin- és festéktartalmú fűszerpaprika-fajták előállításai. itt dolgozták ki a délalföldi szikes és homoktalajok javításának legeredményesebb módszereit is. a jubileum alkalmából augusztus 3-án és 4-én kétnapos ünnepi tanácskozást rendeznek szegeden, amelyen az intézet tudományos kutatói és munkatársai beszámolnak legújabb kísérleti eredményeikről. /mti/

bb 24. több mint négyszáz kiváló dolgozót avattak az ózdi kohászati üzemekben

i vid sl/te szb sl 1960. július 26.

az ózdi kohászati üzemekben a napokban termelési tanácskozásokon döntöttek a kiváló dolgozó cím odaítéléséről. az első félévi munka alapján 401 dolgozót találtak érdemesnek a cím viselésére, akiket a kitüntetésen kívül összesen háromszázezer forinttal jutalmaztak. /mti/

9.25.

Thg

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. július 26. 10 óra 50 perc

bb 16. nagykiterjedésű halastavak épülnek a nagykunság szikes vidékein

i vid ká/gk szb ká 1960. július 26.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei a belterjes gazdálkodásnak megfelelően újabb üzemágakat honosítanak meg. a vízfolyások, holt-tisza-ágak mentén halastavakat építenek, a lapos területeken pedig tógazdaságokat alakítanak ki. a nagykunság szikes vidékein a kunhegyesi vörös csillag és a karcagi május 1. tsz-ek határában most adták át rendeltetésének a 33, illetve 30 holdas, saját erőből felépült halastavat, a besenyszögi lenin tsz a millér-menti lapos területet rendezte be halastónak, az új tavakba a szajoli haltenyésztő állomás közreműködésével 850.000 zsenge ivadékot helyeztek el, még ebben az esztendőben 40-50 holdas halastavakat épít a mezőturi alkotmány és az új reménység termelőszövetkezet állami támogatás nélkül, kizárólag saját erőből. /mti/

bb 17. a magvetéstől számított 95-ik napon már érett termést hoz, tövenként öt-hat kilogrammot terem az új magyar paradicsomfajta

i vid ká/gk szb ká 1960. július 26.

cs. nagy lászló, az ujmajori kísérleti gazdaság kutatója három évvel ezelőtt kezdte meg az új, koránérő paradicsomfajta nemesítési kísérleteit. a hazai fajtának ugyanis rendkívül magas a szárazanyag-tartalma, s ezért konzerv, valamint étkezési célokra elsőrendű, termését viszont későn hozza. a kutató bőtermő és koránérő szovjet pervenyec és gribovi törpeparadicsommal keresztezte a magyar tájfajtát, s a keresztezésből származott új fajta minden tekintetben megfelel a várakozásnak. a törpetövek a magvetéstől számított 95-ik napon már érett termést hoztak, s tövenként öt-hat kiló paradicsomot érlelnek, ami annyit jelent, hogy holdanként 400-450 mázsa termést szednek le. a kísérleteket jövőre nagyszabású folytatják, s erre a célra az erdőtarcsai, a palotási és a héhalmi termelőszövetkezetek kapnak vetőmagot az ujmajori gazdaságtól. /mti/

9.35.

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. július 26. 10 óra 15 perc

bb 18. több mint ötezer munkás jelentkezett az általános és középiskolák esti és levelező oktatására nógrád megyében

i vid ke szb sr 1960. július 26.

nógrád megyében az utóbbi években mind több felnőtt dolgozó tanult az általános és középiskolák esti és levelező tagozatán. a múlt oktatási évben például már több mint ezer munkás tanult az általános iskolák felső tagozatán, s kétszázan közülük most az év végén sikeresen fejezték be általános iskolai tanulmányukat. hétszázan tanultak a középiskolákban.

a szeptemberben kezdődő új oktatási évről az eddig beiratkozott tanulók száma háromszorosa a múlt évinek. mintegy négyezren jelentkeztek az általános iskolák felső tagozataira, s ezeknek a munkásoknak a legtöbbször szocialista brigádokban dolgozik. ezeröttszázra nőtt a középiskolákba beiratkozott dolgozók száma is. a nagy érdeklődésre való tekintettel az új oktatási évben két új esti tagozat nyílik a megyében. pászton gimnázium, szécsényben mezőgazdasági technikum várja a tanuló munkásokat, a régi középiskolák esti és levelező tagozatain kívül. /mti/

bb 22. ötvennégy termelőszövetkezetet villamosítanak az idén győr-sopron megyében

i vid st/ta szb st 1960. július 26.

az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalat erre az évre ötvennégy termelőszövetkezet villamosítását vállalta győr-sopron megyében. a napokban adják át az újonnan épített vezetékkel a nyalkai virágzó élet, az écsi kossuth, a gyirmóti hajnalcsillag, a bácsai kossuth, a sokorópátkai béke, a rábaszentmihályi petőfi, a kunszigeti zöldmező, az abdai rákóczi és a győrujfalui petőfi termelőszövetkezetekben. a legtöbb termelőszövetkezetben külön transzformátorállomást is felszerelnek. /mti/

9.55.

Jhg

Jhg

16. kiadás

1960. július 26.

14 óra 15 perc

bb 19. asztmatikus betegek újabb csoportját gyógyítják az aggteleki béke barlangban

vid sr/ke szb sr

1960. július 26.

az orvosok a helyszínen tanulmányozták az aggteleki béke barlang „gyógyító képességét”, a vizsgálatok után - idestova egy éve - próbát tettek, s 11 asztmatikus megbetegedésben szenvedő bányászt két heti kúrára küldtek. a bányászokat a barlang bejárata melletti egykori vadászházban helyezték el, s szak-képzett ápolónő vigyázott rájuk. a gyógyulást váró betegek naponta 4-6 órát töltöttek a 70 méter mélységben, ahol mintegy 10 celsius fokú, teljesen pormentes levegőben pihentek. az el-telt egy esztendő alatt a csoport tagjai orvosi megfigyelés alatt állottak, s megállapítást nyert, hogy a barlang levegője valóban könnyített a nehéz légzésen, az ott üdülők azóta is jól érzik magukat.

a tapasztalatok alapján az idén folytatják az asztmatikus meg-betegedésben szenvedők béke-barlangi gyógyítását. a követelmé-nyeknek megfelelően a vadászház mellett konyhát, valamint az ápo-lók részére szállást készítettek. a kúra idejét a tapasztalatok alapján a korábbi két héttől 21 napra emelték. az ózdvidéki szén-bányászati tröszt bányász-betegei után a borsodi szénbányászati tröszt tíz főnyi csoportja indult az aggteleki béke barlanghoz, hogy háromhetes gyógykúrával nyerjen enyhülést betegségére. /mti/

bb 23. automatikus vezérlésű futószalagot szerelnek fel a szigetvári cipőgyárban

vid sl/te szb sl

1960. július 26.

a szigetvári cipőgyár termékei rendkívül változatosak. az idén is kilencven különféle fazonu cipőt gyártanak, mindegyik típusból aránylag keveset, ezért a gyár termelékenysége viszony-lag alacsony. a termelékenység növelésére a gyár felsőrész-készítő üzemében most felszerelik az első hazai gyártmányú tűződei futó-szalagot, amely automatikus vezérlésre műszakonként 67 dolgozót szolgál ki. a negyvenöt méter hosszú szalag működését az ügyele-tes diszpécser irányítja gombnyomással. a művezetőknek ezentul nem kell foglalkozniuk az esetleges anyag-, vagy munkahiánnyal, hanem teljes egészében a szakmai irányításra, a minőség ellen-őrzésére fordíthatják idejüket. /mti/

10. 15.

R 2kg

17. kiadás

1960. július 26.

11 óra 10 perc

bb 21. a rák, a vírusos megbetegedések, valamint a szív- és vérkeringési bántalmak ellen összpontosítja erejét a gyógyszer- ipari tudományos kutatás

i tz/gk szb vg

1960. július 26.

a gyógyszeripari tudományos kutatás távlati tervének tanul-mánytervezete lényegesen fokozni kívánja a hazai gyógyszeripar elmúlt 15 éves fejlődésének ütemét.

a tervzet abból indul ki, hogy a baktériumos fertőzésből eredő legtöbb betegséggel - például a tüdő-, mandula- és agyhár-tyagyulladásal, stb. - a gyógyszerek, elsősorban az antibio-tikumok már meg tudnak birkózni, a vírusos megbetegedések közül azonban csak néhány ellen van még megbízható gyógyszer, mint amilyen például a gyermekbénulás elleni vakcina. ezért a terve-zet az elkövetkező időkre elsősorban olyan antibiotikumok és vegyi uton előállított készítmények kutatását írja elő, amelyek a vírusos megbetegedéseket gyógyítják.

a népbetegségek elleni küzdelem - miután az eddig legtöbb halálos áldozatot követelt tbc-t jelentősen visszaszorították - most más frontra tevődik át. az egészségügy fejlődése eredmé-nyeként meghosszabbodott az emberi élet és így gyakoribbak a főleg idősebb korban fellépő betegségek, a daganatos megbetege-dések, a szív- és vérkeringési zavarok - például a magas vérnyo-más - valamint a mozgási szervek betegségei, mint a reuma vagy az ízületi bántalmak. a kutatás most ezeknek is nagyobb erővel üzen hat.

a tervzet szerint a jövőben megjelennek majd a „nyújtott hatású”, tabletták és injekciók. ezeknek egyik alkotóeleme azonnal hat, másik része viszont lassan szívódik fel és huzamosan fenntartja a gyógyító hatást. kikísértetnek az ugynevezett aerosol, tehát „ködképző”, készítményeket, amelyek szét, juttatva be-légzéssel jutnak a szervezetbe. például az asztmás megbete-gedések és a légutak gyulladásos betegségeinek gyógyításában lesz jelentőségük.

a tervzet a gyógyszeripar termelésének megkétszerezését írja elő az elkövetkező öt évre. ezzel a gyógyszerkivitel is meg-növekszik, ami megköveteli a kutatástól egyre több önálló, új ké-szítmény kidolgozását. ha sikerül megőrizni vagy éppen fokozni nemzetközi téren elismert sikereinket, úgy évente többszázmillió forinttal járulhat hozzá a gyógyszeripar a népgazdaság bevé-telünk növeléséhez. /mti/

10. 30.

N 2kg

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. július 26. 11 óra 20 perc

bb 27. piacra került az „elefántormány,, zöldpaprika, a husos, gerezdes paradicsom és a szarvas-körte

i n.j./gk szb kár 1960. július 26.

a nagyvásártelpre kedden reggel 38 vagon és 76 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 3 vagon burgonya, 3 vagon főzõhagyma, 1 vagon fejeskáposzta, 1 vagon főzõtök, 2 vagon zöldpaprika, 2 vagon paradicsom, 4 vagon levesbevaló zöldség, 3 vagon sárgabarack, 2 vagon körte, 5 vagon nyárialma, 7 vagon vegyes gyümölcs, 4 vagon tojás és 1 vagon citrom. a tehergépkocsik nagyobb részben nyári gyümölcsöt szállítottak.

a szegedvidéki termelõszövetkezetek megkezdték a zamatos, „elefántormány,, zöldpaprika szállítását, a pest megyei fõt községbõl megjött a befõzõnivaló gerezdes paradicsom, hódmezõvásárhelyrõl pedig nyári szarvas-körte érkezett, az állami élelmiszerboltok az „elefántormány,, zöldpaprikát kilónként 5.60, a gerezdes paradicsomot 3.20, a szarvas-körtét pedig 3.60 forintért hozták forgalomba.

olcsóbb lett a juliska-bab és a cukordinnye is. a juliska-babot kilónként 4.40, a cukordinnyét 3-3.60 forintért árusították. a többi idénycikkben nem volt árváltozás. /mti/

bb 20. zalaegerszegen tartja az évi vándorgyûlését a magyar földrajzi társaság

vid sr/ke szb sr 1960. július 26.

a magyar földrajzi társaság zalaegerszegen szeptember 10 és 12-e között tartja az 1960. évi vándorgyûlését, 350 magyar földrajzi szakember részvételével. a háromnapos ülésre mintegy száz külföldit várnak az európai és a tengeren túli országokból.

a magyar és külföldi szakemberek, a földrajztudományok képviselõi, az elsõ napon autóbusz és személygépkocsi karavánnal budapestre kiindulva tanulmányi kirándulást tesznek a dunántul legszebb vidékein és utközben néhány ipartelepét is meglátogatnak.

/folyt.köv./

10.40.

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. július 26. 11 óra 20 perc

bb 20. /zalaegerszegen tartja... folyt./- szb

az elsõ elõadást a szovjet küldöttség egyik tagja tartja, aki részt vett a sarkvidék kutatásában, s az örök jég birodalmával ismerteti meg a nagyszámu hallgatóságot.

a vándorgyûlés második napján tíz, a földrajztudományokról szóló, valamint zalai vonatkozásu elõadás hangzik el. a vándorgyûlés résztvevõi megismerkednek még zala megye, különösképpen göcsej természeti szépségeivel, s természeti kincseivel. /mti/

bb 26. ötvenegy méter hosszú folyamatos kikészítõ gépsort építenek a lóden posztógyárban - az üzem rekonstrukciója után egymillió méter műszálszövettel több készül

i sz/tr szb vg 1960. július 26.

a lóden posztógyár gépi berendezéseit az öt éves terv idõszakában jóformán kicserélik, a rekonstrukciót a kártott fonóházban kezdik, hogy helyet adjanak az új szintetikus fonóházak, tízenkilenc, nagy helyet foglaló szelfaktor-gép helyett 10 gyûrûsfonógépet állítanak fel - az elsõ már mûködik is - s így 1500 négyzetméternyi terület válik szabaddá. itt létesül a kétzer orsós új fonóda, amelynek terveit már jóváhagyták. az új üzemben évente 300 tonna műszálfonalat fognak majd. jövõre 50 új automata-szövõgéppel is gyarapodik a géppark. a lóden posztógyár termelése az öt éves tervidõszak végére a jelentégi 2,400.000 méterrõl 3,400.000 méterre fokozódik.

az új gyártmányokhoz több gépet szerkesztettek az üzem szakemberei is, s így született meg a gondolat, hogy magyar szabadalom alapján elsõször itt valósítják meg a műszálszövetek folyamatos kikészítését, ötvenegy méter hosszú gépsort építenek, segítenek ebben más gyárak szakemberei is, egy-egy gép készül hozzá az újpesti gyapjuszövõben, a csepeli posztóban, valamint a magyar gyapjúfonó- és szövõgyárban. a legnagyobb részét azonban házilag szerkesztik és mindössze egy gépet vásárolnak az nek-bõl. a gépsor egy része az elmúlt héten már meg is kezdte mûködését. úgy építették, hogy nemcsak műszáلكelmék kikészítését végezhetik el a gépsoron, hanem gyapjuszöveteket is folyamatosan festhetnek rajta. /mti/

10.45.

mti belső hírek

20. kiadás

1960. július 26. 11 óra 50perc

bb. 25. meggyorsítják a kutatás eredményeinek felhasználását - tervezetet dolgoznak ki az új építőanyagok és szerkezetek bevezetésére az étégi dolgozói

i sb/vg/e hk

1960. július 26.

az építéstechnikai és építésgazdasági iroda munkatársai az mszmp központi bizottságának az építőipar feladatairól szóló határozatát gondosan tanulmányozták, s megvalósítására máris tettek felajánlásokat. vállalták, hogy a második öt éves terv egyik legfontosabb lakásépítési módszerének, a kohóhabsalak alapanyagú közép- és nagyblokkos építési módnak támogatására az eddiginél korszerűbb előregyártó telepeket terveznek. ezekenél már felhasználják a legjobb külföldi és hazai tapasztalatokat. a termelés mielőbbi megkezdésére pedig az előírtnál hamarabb készítik el a terveket. a szolnoki előregyártó telep korszerűsített tervét például - a felajánlás szerint - 15 nappal korábban adják át.

az építőanyaggyártók, a tervezők és a kivitelezők munkájának összehangolására az iroda tudományos munkatársai az idén kezdték meg azt a jól bevált módszert, hogy a tervező vállalatok mérnökeinek nyolc napon belül választ adnak, milyen és mennyi helyi, vagy egyéb anyag és szerkezet felhasználását vehetik figyelembe az új létesítmény tervezésénél. ezzel megakadályozzák, hogy a kivitelező vállalat olyan tervet kapjon, amelyhez nem lehet megfelelő anyagot beszerezni. a módszer továbbfejlesztéseként most vállalták az iroda dolgozói, hogy országos tervezetet készítenek a kutatás eredményeinek, az új anyagok, épületszerkezetek általános és rendszeresített felhasználásának megszervezésére. ezzel jelentősen meggyorsítják a sikeres tudományos kísérletek gyakorlati alkalmazását és a hazai építőipar korszerűsítését, fejlesztését.

az iroda tudományos munkatársai nagy részt vállaltak az építőipar nagyipari munkamódszereinek kidolgozásában, elterjesztésében is. az étégi dolgozói máris segítik a szőlővárosi és a pécsi építőipari vállalatok műszaki vezetőinek, hogy az építési idő csökkentésére szoros együttműködésben kialakítsák a korszerű üzemszervezést, a folyamatos építés módszereit. a magasszintű munkaszervezés elérésére támogatják a vállalatokat a programozás új szerű feladatának megoldásában is, hogy az építőipar helyesen összpontosítva használja fel erőit: az anyagot, a munkáslétszámot és a gépeket. az iroda dolgozói megvizsgálják az építkezések gazdasági mutatóit, s javításukra intézkedési javaslatokat tesznek. egyszerűsítik a vállalati elszámolást, a költségvetés és az utóalkuláció elkészítését is, hogy meggyorsítsák az építkezések gazdaságosságának fokozására kiadható új intézkedéseket és lehetővé tegyék a második öt éves terv beruházási összegének takarékosabb felhasználását. /mti/

11.00

R Dug

mti belső hírek

21. kiadás

1960. július 26. 13 óra 35perc

bb 28. szedik a nagyszemű, lédús szatymazi őszibarackot i vid ká/gk szb ká 1960. július 26.

a csongrád megyei szatymaz község őszibarackos kertjeiben a korai fajták szürete után megkezdtek a középérésű, nagyszemű lédús gyümölcsök szedését. a sárgahusu napsugár, a pirosaszöld Alexander, amsden és ford-fajták között szép számmal akadnak 20-25 centis gyümölcsök is. annak ellenére, hogy a téli száraz fagyok károkat okoztak a kertekben, jelentős szállítmányokat indítanak utnak az „őszibarack-zónából”, szatymazról, sándorfalváról, balástyáról, zombórról, üllésről és ujszegedről eddig 1100 mázsa őszibarack került a fővárosba és exportra. főként csehszlovákiába szállítanak sokat, ahová rendszeresen járnak a gyümölcscsel teli hűtőkocsik. /mti/

12.05.

bb 29. a rákbetegségek elleni küzdelemről

tm szb sr 1960. július 26.

filmvetítéssel egybekötött előadást tart dr. kunitzer istván onkológus főorvos, július 28-án, este 7 órakor a városmajori szabadtéri színpadon. belépés díjtalan. /mti/

13.00

Dug

mti belső hírek

22. kiadás

1960. július 26.

14 óra 11 perc

bb 30. időjárásjelentés

gg szb hk 1960. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti július 26-án, kedden délelőtt:

kissé javul az idő

európa leghidegebb területe tegnap az északi kárpátok környéke volt 14-15 fokos hőmérsékleti csúcserővel. a 30 fokot csak az ibériai félszigeten és a fekete tenger környékén érte el, illetőleg haladta meg kissé a nappali felmelegedés.

hazánkban hétfőn országszerte borult, esős volt az idő. a délkeleti, keleti megyékben az eső több helyen zivatar is kísérte. a balatontól északra fekvő területen hatalmas felhőszakadások voltak. kisléren 112, herenden 115, ~~sonhegyen~~ 116, tatabányán és csákbegyben 132, zircen 149 milliméter eső esett. ezek az egyetlen nap alatt lehullott mennyiségek az egész évi átlagnak egyhatodát, egynegyedét teszik ki. általában véve a dunántúlon 30-60, a duna-tisza közén 15-30 milliméter volt a lehullott csapadék mennyisége, a tiszántúlon - néhány hely kivételével - az 5 milliméter alatt maradt. a napsütés időtartama sehol sem haladta meg az egy órát. a hőmérséklet napközben általában 13-16, a keleti megyékben és a nyugati határszélen helyenként 17-18 fokig emelkedett. ma hajnalban általában 10-14, az északi határ mentén néhány helyen 9 fokig hűlt le a levegő.

budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13.1 fok volt a sok évi átlagnál 8.8 fokkal alacsonyabb. kedden 12 órakor budapestén a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete sílfokon 16 fok.

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, kedden több, szerdán kevesebb helyen esővel. mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati, északi szél. az éjszakai lehülés erős marad, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-23 fok között.

távolabbi kilátások: lassan melegszik az idő.

a duna vízállása budapestnél kedden délelőtt 11 órakor: 455 centiméter. /mti/

13.25.

mti belső hírek

23. kiadás

1960. július 26.

14 óra 40 perc

bb 31. szorgalmas munka, széleskörűen alkalmazott korszerű agrótechnika kamatozik a termelőszövetkezeti gazdaságok terméseredményeiben

vid/ö/ká rj

1960. július 26.

ezekben a napokban már országszerte csépelnek. a cséplőgépeknél nemcsak az derül ki, hogyan fizette vissza a föld a fáradtságos munkát; itt dől el az a kérdés is, hogy ki volt a jobb gazda. a válasz az idén, amikor például szolnok megyében a gabonák fejlődése szempontjából oly fontos április, május és június hónapokban együttesen sem hullott ennyi csapadék, mint az elmúlt évben e három hónap bármelyikében, különösen sokat mond.

a termelőszövetkezeti gazdaságok az agrártudomány legújabb eredményeinek széleskörű hasznosításával igyekeztek szembeszállni az időjárás-okozta nehézségekkel. a cséplési adatok azt mutatják, hogy közös gazdaságaink számottevően tudták mérsékelni a szárazság terméscsökkenő hatását.

a mezőheki tancsics termelőszövetkezetben, amely tavaly megnyerte az országos mezőgazdasági kiállítás buzatermesztési nagydíját, termelési gyakorlatában szinte mindazokat a gabonatermesztési mesterfogásokat alkalmazta, amelyeket az agrártudomány kidolgozott. gabonavetésre szánt földjeiken már a nyári időszakban mélyszántást végeztek. alaposan istálló- és műtrágyáztak, télen és tavasszal is nagy gondossággal, a legalkalmasabb időben végezték el a fejtrágyázást. sikeresen alkalmazták a vegyszeres gyomirtást, - többszöri porzással teljesen kiirtották a gabonák közül a száraz esztendőben különösen kártékony nedvszívó gyomokat, mindezek eredményeként a termésátlagaik alig valamivel maradtak alatta a múlt éviné és számottevően meghaladják az idei megyei átlagot. bányai 1201-es búzájuk - csaknem 2000 hold átlagában - 15 mázsát adott holdanként, az ősziárpa 17,5, a tavaszi árpa pedig 14 mázsás átlagterméssel fizetett.

a szigetköz egyik legrégebbi közös gazdaságában, a hédervári róza ferenc termelőszövetkezetben 16 mázsás átlagtermést takarítottak be búzából. a kitűnő eredményt nemcsak a jó termőtalaj magyarázza, hanem a szövetkezeti gazdák hozzáértő, okos számítása, jellemző például, hogy látva a kedvezőtlen időt, a búzavetésre szánt cukorrépföldeket nem szántatták meg, géppel emelték ki a répát, s utána csak porhanyították a talajt. a gyakorlat igazolta a számításukat. a föld így jobban megőrizte nedvességét, s ez így művelt táblákon a buza termésátlaga meghaladta a 18 mázsát, az összevetésterület átlaga pedig 16 mázsá volt.

/folyt.köv./

15.15.

249

M

14/16

24. kiadás

1960. július 26.

17 óra 10 perc

bb. 31. / szorgalmas munka, széleskörűen..... 1. folyt./rj

a szövetkezeti gazdaságok nagyobb része az idén már fémzárolt, nemesített vetőmagot használt. ennek köszönhető, hogy például a fejér megyei polgárdi község 5.000 holdas határában gazdálkodó vöröstott be ugyanarról területről, ahonnan az egyénileg dolgozó parasz- tok jobb időjárás mellett is legfeljebb 8-9 mázsát. vas megyében, ugyanazon a táblákról, ahol tavaly 10-12 mázsa termett, az idén 14-16 mázsát csépelnek az alig egy, másfél éve alakult közös gazda- ságok szériáin.

heves megye közös gazdaságainak többsége alig egy évvel ezelőt alakult.

már ez, a legkedvezőbb termelési technika és különösen a talaje- rőgazdálkodás szempontjából oly rövid idő is, igen kézzelfoghatóan bizonyítja a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit. megyei átlagban 2-3, egyes helyeken pedig 6 mázsával magasabbak az átlagok, mint az elmúlt sokkal kedvezőbb időjárású évben. maklár község határában ahol tavaly a legjobb egyéni gazdák 10 a többiek pedig átlagosan 8 mázsás termésátlagot értek el, az idén a szövetkezet 16 mázsa búzát természetesen holdanként, a munkát ugyanazok a gazdák végezték, de lehetőségek mások voltak. a gépillomás segítségével és jó szak- emberek irányításával, már a nyári időszakban elvégezték a mélyszár- tást, nagyadag - holdanként 3-5 mázsa - műtrágyát szórtak ki összel, tavasszal pedig fejtrágyáztak. vetőmagnak fleischmann-féle 481-es fajtát használtak.

ugyanabban a megyében, az ugyancsak egy éve alakult pélyi aranykálász termelészövetkezet 40 holdas ősziárpatáblája 18 mázsás, a tiszánánai petőfi 80 holdas táblája pedig 20 mázsás átlagtermés- sel fizette meg a szövetkezeti gazdák gondos munkáját. ezeket az eredményeket olyan táblákon érték el, amelyeket nemrég még kis- parcellákkal műveltek, s az egyúttal levő táblák talajérő- lapota is igen különböző volt. ezem úgy segítettek, hogy a tavaszi fejtrágyázáskor külön megvizsgálták a volt kisparcellákat, s a gabona fejlettségétől függően minden parcellára más más adag műtrá- gyát szórtak.

somogy megyéből ugyancsak az új szövetkezeti községek jó terméseredményeiről érkezett jelentés. a zimonyi gazdák 14 mázsás buza, 17 mázsás ősziárpa és 15 mázsás tavasziárpa. termésátlaga mes- vidéken kivívta a gazdák elismerését.

sok régebben gyengén gazdálkodó termelészövetkezet éppen az idei nehéz esztendőben emelkedett a legjobbak közé. orosháza határ- ban gazdálkodó termelészövetkezetek az elmúlt évben 12 mázsás átlag- termést takarítottak be búzából. leggyengébb eredmény az új élet- termelészövetkezetnek volt. itt mindössze 10.5 mázsa körül magtár- t egy-egy holdról, az idén viszont, amikor az időjárás ugyancsak pró- ra itte a legtapasztaltabb gazdát is csaknem 500 hold átlagában 1. egyik-másik táblán pedig 18-19 mázsa búzát termeltek az új élet t- melészövetkezet tagjai.

/folyt.köv./
15,55

csillag termelészövetkezet 12-13 mázsás átlag-
termést takari-

25. kiadás

1960. július 26.

17 óra 45 perc

bb. 31. / szorgalmas munka, széleskörűen.....2. folyt./rj

az mti békés megyei munkatársa felkereste héja jánost, az új élet termelészövetkezet mezőgazdászát, s megkérdezte a kitűnő ered- mény ,,titkáról,,.

- úgy vélem ma már minden gazda tudja, - mondotta többek között héja jános, - hogy a kalászosoknál a legfontosabb az elővetemény időbeni betakarítása, a gondos magágy készítés és a korai vetés. sikereinket e szabályok megtartásának köszönhetjük. a buzaföldek nagyrészen rögtön a törés után járvasilózóval összeaprítottuk a kukoricaszárát, szétterítettük, holdanként 200 kiló műtrá- gyát szórtunk rá és mélyen földbe szántottuk. a magot 5-6 centi mé- lyen tettük a földbe. október közepére az összes vetéssel végeztünk. a mélyenművelt talajban - bár az ősz valóban szokatlanul száraz volt - elegendő nedvességet talált a buza, gyorsan kikelt és szépen fejlődött. tavasszal, még olvadás előtt, holdanként 100 kiló műtrá- gyával fejtrágyáztunk, s amint bokrosodni kezdett rögtön boronáltuk. általában arra törekedtünk, hogy a talajnak azt a nedvességét, amit a rendelkezésünkre álló eszközökkel meg lehet menteni megmentsük. az eredmény mutatja, hogy a fáradozás nem volt hiábavaló.

- mindennek azonban - mondotta befejezésül héja jános - a tagság munkafegyelme az alapfeltétele. enélkül nincs korai vetés és gyors betakarítás, ennek köszönhetjük azt is, hogy a jó termést időben be- takarítottuk, s nemcsak a terméseredményeink jók, de minőségileg is kiváló gabona került a magtárainkba./mti/

bb. 32. négyvenezér látogató a szegedi ipari vásáron

vid/sl/rj

1960. július 26.

a 18. szegedi ipari vásár és kiállítás iránt a kedvezőtlen időjárás ellenére is igen nagy az érdeklődés, kedd délig már több mint négyvenezren fordultak meg a vásáron. különösen a technikai új- donságoknak van nagy sikerük. állandóan nagy tömeg szemléli a kábel- és sodronykötélgár pavilonjában az erzsébet-híd acélkötelének be- mutatott darabját, amelynek szakítószilárdsága több mint 18 millió kiló. az angol és a csehszlovák vendégeknek különösen a székesfehé- vári villamossági- televízió- és rádió gyár lemezjátszóval egybeépi- tett, átlátszó tetőburkolattal ellá- tott rádiókészüléke, valamint a zseblámpaelemmel működő tranzisz- toros rádió tetszett. sokan megtekintették a hőmezővásárhelyi mér- leggyár egymás mellett bemutatott grammos levélmérlegét és ötven ton- nás vagonmérlegét, továbbá a megye szövetkezeteinek érdekes készülé- keit, a többi között a tejfeltöltő és a bambi-töltő automatákat./

/mti/
16,05

14

mti belföldi hírek

26. kiadás 1960. július 26. 1 óra 10 perc

bb 33 mentik a gabonát az északmagyarországi folyók hullámtéréből - az esőzés számottevően javította a kapások terméskilátásait

vid/kz/s ká 1960. július 26.

az utóbbi napok szeszélyes, esős időjárása országszerte akadályozta a betakarítást, a tartós esőzés sokhelyütt beázta a keresztek és a már összerakott asztagokat, mint a vidéki jelentések rámutatnak a szövetkezeti gazdák a néhány órás napsütést is kihasználták: csoportosan mentek a tarlókra, szétrakták a beázott keresztek, amelyek az élnék szélben gyorsan száradtak, a beázott asztagok kéveit hasonló módon szárogatják.

baranyában, ahol az utóbbi három napban 90-120 milliméter csapadékot mértek, a kedd reggeli napsütés már a határban találta a szövetkezeti gazdákat, sorra járták a gabonaföldeket, hogy az átázott kéveket szétrakják, ahol még lábonálló gabona van újra munkához láttak a kézikaszások, a fölázott talajon ugyanis a kombájnok, aratógépek még jónéhány napig nem tudnak dolgozni, a gépállomások vezetői is szemlét tartottak a határban, a magasfekvésű, homokos talajokon már szerdán munkába állnak a traktorok és folytatják a tarlótisztítást, a másodvetést.

a sajtó magyarországi felső szakaszán, a borsod megyei hét község határában, a levonuló árhullám következtében a folyók hullámtere viz alá került, a miskolci vízügyi igazgatóság azonnal mozgósította a gátőrséget, s állandó figyelő szolgálatot szervezett, vízügyi szakemberek arra számítanak, hogy az árhullám az egész sajtó-völgyön végigvonul, ezért a megyei és a helyi tanácsok intézkedtek, hogy a hullámtérből még időben elszállítsák a terményeket.

a hernád áradása nem okozott károkat, a kis boldva patak azonban a hirtelen esőzések következtében kilépett a medréről, s mintegy 600 hold mezőgazdasági művelés alatt álló területet elöntött, a patakmenti községek egyéni és szövetkezeti gazdái megfeszített erővel mentik a gabonát a learatott területről.

sok haszná is van az esőzésnek, keddi vidéki jelentések egyértelműen hangsúlyozzák, hogy a kiadós csapadék igen jó hatással van a kapások fejlődésére, az ország egyik igen fontos kukoricatermelő vidékén - fejér megyében - a kukoricák erősen megérették az eddigi csapadékszegény időt, a mostani esőzés azonban lényegesen megjavította a terméskilátásokat, - elősegíti a csöképződést, jó feltételeket teremt az éppen címerét hányó kukorica-csövek megtermékenyítéséhez, hasonló módon meggyorsítja a cukorrépa, a dohány, s az önmagában többi kapások fejlődését, kedvező lehetőségeket nyújt az esőzés a másodvetéshez, különösen jól jártak azok a gazdaságok, ahol már az esőzést megelőző napokban földbe került a másodnövények magja. /mti/

16,36

mti belföldi hírek

27. kiadás 1960. július 26. 17 óra 50 perc

bb 34. ülést tartott az országgyűlés jogi- és igazságügyi bizottsága

k zs/zs/vl sr 1960. július 26.

az országgyűlés jogi- és igazságügyi bizottsága kedden dr. pongrácz kálmán elnökletével ülést tartott, az ülésen dr. szalay józsef, az igazságügyminiszter első helyettese és dr. katona zoltán, a legfőbb ügyész első helyettese tájékoztatta a bizottság tagjait az igazságügyminisztérium és a népköztársaság ügyészsége 1959. évi költségvetésének végrehajtásáról.

a vitában felszólalt kristóf istván, dr. molnár erik, részegi ferenc, erdei lászlóné, dr. harrer ferenc és dr. tatárkiss lajos képviselő, a jogi- és igazságügyi bizottság a költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést elfogadta, s úgy határozott, hogy azt az országgyűlésnek elfogadásra ajánlja. /mti/

bb 35. csütörtökön temetik földényi lászlót

i m/m/vl sr 1960. július 26.

földényi lászlót, a néphadsereg színháza elhunyt kiváló művészt, csütörtökön déli 12 órakor temetik a gödöllői temetőben. /mti/

17,08

11

28. kiadás 1960. július 26. 1 óra 15 perc

bb. 36. szombaton nyílik a délföldi mezőgazdasági kiállítás és vásár - 100.000 vendéget várnak a szocialista nagyüzemek nagyszabásu bemutatójára

vid ká/gy 1960. július 26.

Kedden a szegedi városi tanács épületében Ladányi benedek, a városi tanács vb. elnökhelyettese tájékoztatta a sajtó képviselőit a szombaton megnyíló délföldi mezőgazdasági kiállítás és vásár előkészületeiről, mint mondta a szocialista nagyüzemek e nagyszabásu megígérkező bemutatójára mintegy 100.000 vendéget várnak az országból. a kiállításon, körülbelül 150 pavilonban a déli országrész állami gazdaságai és kiválóan gazdálkodó termelészövetkezetei ismertetik meg a látogatókkal a nagyüzemi mezőgazdaság korszerű módszereit, több egyénileg dolgozó paraszt is bemutatja legszebb terményeit, gyümölcsseit, a főpavilon anyaga mezőgazdaságunk 15 éves fejlődését tükrözi majd, s igen látványos lesz a mezőgazdasági gépek bemutatója is. sok érdekes látvány akad majd a halászlé és vadászati pavilonokban, ahol a tiszai és a fehértói gazdaság halállományának legszebb példányait állítják ki, - többek között a tiszában fogott feketetengeri angolnát, az élő őzek, fácánok, vad-disznók és rókaik mellett helyet kap a kiállításon a szegeddel határos természetvédelmi terület néhány lakója is. külön pavilont töltenek meg a világhírű szegedi és kalocsai paprikával és a makói vöröshagymával. a látogatók tapasztalatsere keretében megtekinthetik a délföldi mezőgazdasági kísérleti intézet telepeit és a szegedi felszabadulás termelészövetkezet gazdaságát.

a műsort tudományos előadások egészítik ki.

a kiállításra az ország egész területéről 50 százalékos vasuti kedvezménytel utazhatnak a látogatók.

/mti/

bb. 37. az alföldön is megszűnt a négyhónapos szárazság: a legszárazabb vidékeken is helyre zökken a csapadékmérleg - az agrometeorológia szerint a kapásokat megmentette a legutóbbi csapadékos idő

i cs/gk/gy/ká 1960. július 26.

a meteorológiai intézet agrometeorológiai osztályán Kulin István osztályvezető adott tájékoztatást a legutóbbi bőséges esőkkel lezárult száraz időszak csapadékeloszlásáról. hangsúlyozta, hogy az idei tavasz különösen száraz volt: az április elejétől június végéig lehullott csapadékmennyiség országosan elmaradt a sokévi átlagtól, az alföld déli és keleti vidékein pedig még a fele eső sem volt, mint „normális”, esztendő hasonló évszakiban lenni szokott.

/folyt. köv./
17, 18

29. kiadás 1960. július 26. 19 óra 15 perc

bb. 37. / az alföldön is megszűnt a..... 1. folyt. / gy

a július ugyancsak száraznak indult, a 10-e körül megindult esőzések azonban az ország nagy részén hamarosan helyre zökkentették a csapadékmérleget, ebben az időszakban a dunántulon és az alföld keleti vidékein átlagosan 30-50 milliméter csapadék hullott. a valóban kiadós országos esőzések 21-én kezdődtek és öt nap alatt óriási mennyiségű csapadék hullott a sokhelyütt még mindig szomjas mezőkre, a dunántuli megyékben az eső napi mennyisége elérte a 30-50 millimétert, számos helyről - főleg a bakony vidékéről - 100 millimétert is meghaladó felhőszakadásokat jelentettek az utóbbi napokban.

ebben a rendkívül csapadékos időszakban az alföld déli és keleti fele - bács-kiskun, békés, és hajdu-bihar megye - amely a négyhónapos szárazságtól legtöbbet szenvedett, most kiadós, jó esőket kapott, s így a júliusi csapadékmennyiségek sokévi átlagából már csak alig 10 milliméter hiányzik, ez a mennyiség a hónap végéig még pótlódhat.

az agrometeorológia szakembereinek megállapítása szerint a legutóbbi bőséges esőzések még jókor érkeztek ahhoz, hogy a kapásokat megmentse az aszálytól, a tapasztalatok ugyanis azt bizonyítják, hogy a júliusi csapadék döntő jelentőségű a kapások növények fejlődésében, az eső áztatta vidékeken mindenütt felüdültek és erőteljes fejlődésnek indultak a kapások, továbbá a takarmányfélék és a konyhakerti növények, a lehullott csapadék többségét ugyanis csendes, áztató eső alakjában kapták, s így sokkal jobban hasznosíthatják, mint a gyorsan lezuduló, nagyrészt haszontalanul elfolyó záporokat.

/mti/

bb. 38. a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid sr/ke/gy/sr 1960. július 26.

a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden ülést tartott, amelyen a nyári mezőgazdasági munkák állásáról szóló jelentés meghallgatása után az sztk somogy megyei alközpontjának beszámolóját vitatták meg.

a megyében, az idei év első felében az általános biztositottak száma a tavalyi hasonló időszakhoz viszonyítva, mintegy ötezerrel emelkedett, s ezeknek 3.3 százaléka részesült táp-pénz segélyezésben.

/mti/

17, 26

28. kiadás 1960. július 26. 1 óra 15 perc

bb. 36. szombaton nyílik a délalföldi mezőgazdasági kiállítás és vásár - 100.000 vendéget várnak a szocialista nagyüzemek nagyszabásu bemutatójára

vid ká/gy 1960. július 26.

Kedden a szegedi városi tanács épületében Ladányi benedek, a városi tanács vb. elnökhelyettese tájékoztatta a sajtó képviselőit a szombaton megnyíló délalföldi mezőgazdasági kiállítás és vásár előkészületeiről, mint mondotta a szocialista nagyüzemek e nagyszabásúnak ígérkező bemutatójára mintegy 100.000 vendéget várnak az országból, a kiállításon, körülbelül 150 pavilonban a déli országrész állami gazdaságai és kiválóan gazdálkodó termelőszövetkezetei ismertetik meg a látogatókkal a nagyüzemi mezőgazdaság korszerű módszereit, több egyénileg dolgozó paraszt is bemutatja legszebb terményeit, gyümölcseit, a főpavilon anyaga mezőgazdaságunk 15 éves fejlődését tükrözi majd, s igen látványos lesz a mezőgazdasági gépek bemutatója is. sok érdekes látványt láthat majd a halászlé és vadászati pavilonokban, ahol a tiszai és a fehértői gazdaság halállományának legszebb példányait állítják ki, - többek között a tiszában fogott feketetengeri angolnát, az élő őzek, fácánok, vad-disznók és rókok mellett helyet kap a kiállításon a szegeddel határos természetvédelmi terület néhány lakója is. külön pavilont töltöttek meg a világhírű szegedi és kalocsai paprikával és a makói vöröshagymával, a látogatók tapasztalatcsere keretében megtekinthetik a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet telepeit és a szegedi felszabadulás termelőszövetkezet gazdaságát.

a műsort tudományos előadások egészítik ki.

a kiállításra az ország egész területéről 50 százalékos vasuti kedvezményel utazhatnak a látogatók.

/mti/

bb. 37. az alföldön is megszűnt a négyhónapos szárazság: a legszárazabb vidékeken is helyre zökken a csapadékmérleg - az agrometeorológia szerint a kapásokat megmentette a legutóbbi csapadékos idő

i cs/gk/gy/ká 1960. július 26.

a meteorológiai intézet agrometeorológiai osztályán Kulcin István osztályvezető adott tájékoztatást a legutóbbi bőséges esőkkel lezárult száraz időszak csapadékeloszlásáról. hangsúlyozta, hogy az idei tavasz különösen száraz volt: az áprilisi elejétől június végéig lezuhlott csapadékmennyiség országosan elmaradt a sokévi átlagtól, az alföld déli és keleti vidékein pedig még a fele eső sem volt, mint „normális”, esztendőnk hasonló évszakában lenni szokott.

/folyt. köv./
17, 18

29. kiadás 1960. július 26. 1 óra 15 perc

bb. 37. / az alföldön is megszűnt a..... i. folyt. / gy

a július ugyancsak száraznak indult, a 10-e körül megindult esőzések azonban az ország nagy részén hamarosan helyre zökkentették a csapadékmérleget. ebben az időszakban a dunántúlon és az alföld keleti vidékein átlagosan 30-50 milliméter csapadék hullott. a valóban kiadós országos esőzések 21-én kezdődtek és öt nap alatt óriási mennyiségű csapadék hullott a sokhelyütt még mindig szomjas mezőkre. a dunántúli megyékben az eső napi mennyisége elérte a 30-50 millimétert, számos helyről - főleg a bakony vidékéről - 100 millimétert is meghaladó felhőszakadásokat jelentettek az utóbbi napokban.

ebben a rendkívül csapadékos időszakban az alföld déli és keleti fele - bács-kiskun, békés, és hajdu-bihar megye - amely a négyhónapos szárazságtól legtöbbet szenvedett, most kiadós, jó esőket kapott, s így a júliusi csapadékmennyiségek sokévi átlagából már csak alig 10 milliméter hiányzik, ez a mennyiség a hónap végéig még pótlódhat.

az agrometeorológia szakembereinek megállapítása szerint a legutóbbi bőséges esőzések még jókor érkeztek ahhoz, hogy a kapásokat megmentse az aszálytól. a tapasztalatok ugyanis azt bizonyítják, hogy a júliusi csapadék döntő jelentőségű a kapás-növények fejlődésében. az eső áztatta vidékeken mindenütt felüdültek és erőteljes fejlődésnek indultak a kapások, továbbá a takarmányfélék és a konyhakerti növények. a lezuhlott csapadék többségét ugyanis csendes, áztató eső alakjában kapták, s így sokkal jobban hasznosíthatják, mint a gyorsan lezuduló, nagyrészt haszontalanul elfolyó záporokat.

/mti/

bb. 38. a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése
1960. július 26.
vid sr/ke/gy/sr

a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden ülést tartott, amelyen a nyári mezőgazdasági munkák állásáról szóló jelentés meghallgatása után az sztk somogy megyei alközpontjának beszámolóját vitatták meg.

a megyében, az idei év első felében az általános biztosítottak száma a tavalyi hasonló időszakhoz viszonyítva, mintegy ötezerrel emelkedett, s ezeknek 3.3 százaléka részesült táppénz segélyezésben.

/mti/

17, 26

mti belvárosi hírek

31. kiadás 1960. július 26. 19 óra 55 perc

bb 39. a gyors- és önkiszolgáló rendszer elterjesztéséről tárgyaltak a kereskedelmi szakemberek gyulai tanácskozásán

vid sl/te-lm hk 1960. július 26.

az ország 120 kereskedelmi szakembere hétfőn és kedden tanácskozást tartott gyulán, ahol az elmúlt fél évben valamennyi élelmiszer- és iparcikk boltot, számszerűen ötvenháromat, gyors- és önkiszolgáló rendszerre alakították át. ennek tapasztalatait kívánják hasznosítani a tanácskozás résztvevői.

a tanácskozásban megjelent és felszólalt tausz jános belkereskedelmi miniszter is, aki szintén meglátogatta a boltokat, elbeszélgetett a vevőkkel és az eladókkal. a miniszter a többi között elmondta, hogy az új eladási formák igen hasznosaknak bizonyultak. a bolti dolgozók harmadannyi fáradsággal, sokhelyütt kétszer akkora forgalmat bonyolítanak le, mint azelőtt. elismerését fejezte ki a gyulai üzletek dolgozóinak ujitásukért, hasznos ötleteikért. nagyon tetszett például az önkiszolgáló lakberendezési bolt ujitása, ahol a nagyméretű szőnyegek a mennyezetre szerelt sínekre függesztve gördülnek és a vevő jobban áttekintheti az árut, könnyen válogathat a legszebb darabok között. a miniszter felhívta az illetékeseket, hogy igyekezzenek minél gyorsabban bevezetni boltjaikban az új kereskedelmi formákat.

győri istván, tolna megyei tanács kereskedelmi osztályának vezetője bejelentette, hogy a gyulán szerzett tapasztalatok alapján, tolna megyében rövidesen 65 boltban vezetik be az ön- és gyorskiszolgálást. több más résztvevő is elmondta, hogy szekszárdon, békéscsabán, orosházaiban hamarosan valamennyi boltot az új rendszer szerint alakítanak át. /mti/

bb 41. szakszervezeti vezetők tanácskozása a szocialista munkabrigádok eredményeiről és feladatairól

i tz-tr-lm sl 1960. július 26.

kedden délelőtt a szakszervezetek országos tanácsának székházában a szakszervezeti megyei tanácsok elnökei és a szakszervezetek termelési osztályvezetői megbeszélést tartottak.

varga györgynek, a szot titkárának beszámolója alapján megtárgyalták a szocialista munkabrigádok eredményeit, a további feladatait, valamint a szot-nak a szocialista brigádok munkájára vonatkozó irányelveit. /mti/

7 17,50

mti belvárosi hírek

31. kiadás 1960. július 26. 19 óra 55 perc

bb 40. újabb olajfurási rekord az alföldön - huszonnégy óra alatt nyolcszáznegyvenöt méteres furási mélységet ért el ujjvári béla szocialista brigádja

vid dl/te-lm sl 1960. július 26.

az alföldi kőolajkutatók pusztaföldváron egy hónappal ezelőtti 24 óra alatt 789 méteres furási mélységet értek el, s ezzel megdöntötték a dunántúliak tíz év óta veretlen rekordját. kedden hajnalban orosháza térségében ismét csúcseredmény született ujjvári béla főfurmester szocialista brigádjával a bányásznap versenyben egy új szovjet berendezéssel, többszöri kísérlet után, 312 méter mélységből kiindulva, 24 óra alatt 845 méteres furási mélységet ért el, s így 56 méterrel túlhaladta a pusztaföldváriak egy hónappal ezelőtti eredményét. /mti/

bb 43. időjárásjelentés

gg-lm ki 1960. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti július 26-án, kedden délután 18 órakor:

kissé javul az idő

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, néhány helyen esővel, mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 19-23 fok között.

távolabbi kilátások: lassan melegszik az idő.

a duna vízállása budapestben, július 26-án, kedden délután 17 órakor 471 centiméter. /mti/

18,30

M

32. kiadás 1960. július 26. óra 10 perc

bb 42. felhőszakadások a bakonyban, kiöntöttek a hegyipatakok: házakat rongált meg, mezőgazdasági területeken pusztított az árvíz

i vi d cs/gg/vl ká 1960. július 26.

a bakony vidékén a több napig tartó esőzés csak a kedd reggeli órákban szűnt meg a zirci járásban hétfő reggeltől kedd reggelig szünet nélkül zuhogott az eső, sokszor felhőszakadászerű áradat öntötte el az utcákat. több zirc környéki községben 150-180 milliméter csapadék zuhant le egy nap alatt, a megduzzadt hegyipatakok többhelyütt kiöntöttek, a medrűből kilépő cuha patak például zirc község egyik részét félméternél magasabb árral öntötte el.

nagyesztergár község határában - ahol 153 milliméter csapadékot mértek - több mint 200 hold lánbon álló gabonát fektetett le a vihar, a szél és az eső érzékeny károkat okozott a mákvetés nyomon. nagyesztergáron és bakonyszentlászlón több régi ház fala beomlott.

a bakonyi sátorlábok nagy részét ugyancsak elárasztotta a víz, a tábortáborok lakóinak elhelyezéséről a községi tanácsok már kedden reggel gondoskodtak, a felhőszakadás sokhelyütt megrongálta a telefonvezetékeket is, a járási tanács és a községi tanácsok vezetői kedden helyszíni szemléket tartottak, s hozzáfogtak a kár-felbecsüléséhez. /mti/

bb 44. országgyűlés munkaügyi bizottságának ülése

t ms-bc/tm/vl sr li 1960. július 26.

az országgyűlés munkaügyi bizottsága kedden martin ferenc elnöklésével ülést tartott, amelyen a munkaügyi minisztérium 1959. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést tárgyalta, a minisztérium elmúlt évi munkájáról kisházi ödön munkaügyi miniszter tájékoztatta a bizottságot.

az elmúlt évben a bér- és a munkaerőgazdálkodás a terveknek megfelelően alakult, a végrehajtott bérkorrekciók következtében tovább javultak a bérrányok, bár nem sikerült minden aránytalanságot kiküszöbölni, a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a múlt évben nőtt a foglalkoztatottak száma.

az ipari tanulóintézetekben 116.500 fiatal tanult, vagyis több, mint a korábbi években bármikor, a képzés színvonalának emelésére az oktatási időt három évben állapították meg. /folyt.köv./

19,08

33. kiadás 1960. július 26. 20 óra 10 perc

bb 44. /országgyűlés munkaügyi bizottságának ülése 1. folyt./ vl

továbbképezték az oktatók jelentős részét és létrehozták az egységes szakmunkás vizsgarendszert, a vizsgákon 33.000 fiatal kapott szakmunkás bizonyítványt, a népgazdaság szükségleteinek megfelelően több új szakmában indult meg az ipari tanulóképzés, különös figyelemmel az építő-, a vas, a vegyipar, valamint az egyre jobban gépesített mezőgazdaság szükségleteire.

jelentős eredmény, hogy több, az egészségre ártalmas munkakörben csökkentették a munkaidőt, tavaly már 60.000-en dolgoztak napi hat, vagy hét órát, a csökkentett munkaidővel dolgozók száma ez évben tovább emelkedik.

az 1959 január 1-én életbelépett nyugdíjrendezést az érdekeltek helyesléssel fogadták, megkezdődött a termelőszövetkezeti tagok nyugdíjainak folyósítása is, már az első évben 11.000 termelőszövetkezeti tag részesült nyugellátásban, népi államunk szociális gondoskodását bizonyítja, hogy ezenkívül több mint 130.000 idős isz tag kap öregségi és munkaképtelenségi járadékot.

a szakszervezetek országos tanácsával és az érintett főhatóságokkal együtt továbbfejlesztették a balesetelhárítási és munkásvédelmi rendszabályokat, mivel a mezőgazdaság fokozódó gépesítése új munkásvédelmi feladatokat állít előtérbe, megkezdtek az erre vonatkozó szabályok kidolgozását is.

a miniszter tájékoztatóját követő vitában felszólt a ház imre, berkai zoltán, bozsóki ferenc, dezséry lászló, loy árpád, martin ferenc, vida miklós országgyűlési képviselő, valamint nógrádi gyula, a munkaügyi minisztérium főkönyvelője és csincsek imre, a pénzügyminisztérium csoportvezetője.

a felszólatók a munkatermelékenység, a munkaerőgazdálkodás kérdéseivel, a nyugdíj- és illetményrendezések kihatásaival, az ipari tanulóképzéssel, az idősebb dolgozók továbbképzési és művelődési lehetőségeivel foglalkoztak, megállapították, hogy az ipari tanulók túlnyomó részének előképzettsége örvendetesen emelkedett, a tavaly ipari tanulóknak jelentkezett fiatalok több mint 95 százalékban elvégezték az általános iskola nyolc osztályát, s az érettségizett ipari tanulók száma jelenleg 12.000.

a bizottság a jelentést elfogadta és az országgyűlésnek elfogadásra ajánlotta. /mti/

19,18

bb 42. felhőszakadások a bakonyban, kiöntöttek a hegyipatakok: házakat rongált meg, mezőgazdasági területeken pusztított az árvíz

i vi d cs/gg/vl ká 1960. július 26.

a bakony vidékén a több napig tartó esőzés csak a kedd reggeli órákban szűnt meg a zirci járásban hétfő reggeltől kedd reggelig szünet nélkül zuhogott az eső, sokszor felhőszakadászerű áradat öntötte el az utcákat. több zirc környéki községben 150-180 milliméter csapadék zuhant le egy nap alatt, a megduzzadt hegyipatakok többhelyütt kiöntöttek. a medrőből kilépő cuha patak például zirc község egyik részét félméternél magasabb árral öntötte el.

nagyesztergár község határában - ahol 153 milliméter csapadékot mértek - több mint 200 hold lábbon álló gabonát fektetett le a vihar. a szél és az eső érzékeny károkat okozott a mákvetvényekben. nagyesztergáron és bakonyszentlászlón több régi ház fala beomlott.

a bakonyi sátoráborok nagy részét ugyancsak elárasztotta a víz, a táborok lakóinak elhelyezéséről a községi tanácsok már kedden reggel gondoskodtak. a felhőszakadás sokhelyütt megrongálta a telefonvezetékeket is. a járási tanács és a községi tanácsok vezetői kedden helyszíni szemléket tartottak, s hozzáfogtak a kár-felbecsüléséhez. /mti/

bb 44. országgyűlés munkügyi bizottságának ülése

t ms-bc/tm/vl sr li 1960. július 26.

az országgyűlés munkügyi bizottsága kedden martin ferenc elnöklésével ülést tartott, amelyen a munkügyi minisztérium 1959. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést tárgyalta. a minisztérium elmúlt évi munkájáról kisházi ödön munkügyi miniszter tájékoztatta a bizottságot.

az elmúlt évben a bér- és a munkaerőgazdálkodás a terveknek megfelelően alakult. a végrehajtott bérkorrekciók következtében tovább javultak a bérarányok, bár nem sikerült minden aránytalanságot kiküszöbölni. a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a múlt évben nőtt a foglalkoztatottak száma.

az ipari tanulóintézetekben 116.500 fiatal tanult, vagyis több, mint a korábbi években bármikor. a képzés színvonalának emelésére az oktatási időt három évben állapították meg. /folyt.köv./

bb 44. /országgyűlés munkügyi bizottságának ülése 1. folyt./ vl

továbbképezték az oktatók jelentős részét és létrehozták az egységes szakmunkás vizsgarendszert. a vizsgákon 33.000 fiatal kapott szakmunkás bizonyítványt. a népgazdaság szükségleteinek megfelelően több új szakmában indult meg az ipari tanulóképzés, különös figyelemmel az építő-, a vas, a vegyipar, valamint az egyre jobban gépesített mezőgazdaság szükségleteire.

jelentős eredmény, hogy több, az egészségre ártalmas munkakörben csökkentették a munkaidőt. tavaly már 60.000-en dolgoztak napi hat, vagy hét órát. a csökkentett munkaidővel dolgozók száma ez évben tovább emelkedik.

az 1959 január 1-én életbelépett nyugdíjrendezést az érdekeltek helyesléssel fogadták. megkezdődött a termelőségvetkezeti tagok nyugdíjainak folyósítása is. már az első évben 11.000 termelőségvetkezeti tag részesült nyugellátásban. népi államunk szociális gondoskodását bizonyítja, hogy ezenkívül több mint 130.000 idős isz tag kap öregségi és munkaképtelenségi járadékot.

a szakszervezetek országos tanácsával és az érintett főhatóságokkal együtt továbbfejlesztették a balesetelhárítási és munkásvédelmi rendszabályokat. mivel a mezőgazdaság fokozódó gépesítése új munkásvédelmi feladatokat állít előtérbe, megkezdtek az erre vonatkozó szabályok kidolgozását is.

a miniszter tájékoztatóját követő vitában felszólalt achátz imre, berkai zoltán, bozsóki ferenc, dezséry lászló, loy árpád, martin ferenc, vida miklós országgyűlési képviselő, valamint nógrádi gyula, a munkügyi minisztérium főkönyvelője és csincsek imre, a pénzügyminisztérium csoportvezetője.

a felszólalók a munkatermelékenység, a munkaerőgazdálkodás kérdéseivel, a nyugdíj- és illetményrendezések kihatásaival, az ipari tanulóképzéssel, az idősebb dolgozók továbbképzési és művelődési lehetőségeivel foglalkoztak. megállapították, hogy az ipari tanulók túlnyomó részének előképzettsége örvendetesen emelkedett. a tavaly ipari tanulóknak jelentkezett fiatalok több mint 95 százalékban elvégezték az általános iskola nyolc osztályát, s az érettségizett ipari tanulók száma jelenleg 12.000.

a bizottság a jelentést elfogadta és az országgyűlésnek elfogadásra ajánlotta. /mti/

mti belföldi hírek

34. kiadás

1960. július 26. 21 óra 15 perc

bb 47. ötmillió tagja van a kínai vöröskeresztnek - a kínai vöröskeresztes küldöttség sajtótájékoztatója

t hi/tm-lm sr

1960. július 26.

a kínai vöröskereszt hazánkban tartózkodó képviselői - peng jen, a kínai vöröskereszt főtisztviselője és liang ce-ji asszony, a kínai vöröskereszt külügyi osztályának helyettes vezetője - kedden délután a magyar vöröskereszt székházában tájékoztatták a sajtó munkatársait a kínai vöröskereszt tevékenységéről és beszámoltak magyarországi tapasztalataikról.

elmondották többi között, hogy a kínai vöröskereszt, amelynek mintegy ötmillió aktivistája van, eredményesen dolgozik a kínai közegészségügyért, felvilágosító munkájával, szervező tevékenységével messzemenően segíti az állami egészségügyi szervezet. üzemekben, bányákban, lakónegyedekben és iskolákban létrehozott alapszervezetei, egészségügyi tanfolyamokon oktatják a kínai dolgozókat, a lakosság nagy tömegeit a higiénikus életmódra, a különböző betegségek, járványok megelőzésére. programjukban fontosságának megfelelő helyet kapott a falvak népének egészségügyi nevelése is. egészségügyi állomásokon rendszeres a felvilágosító munka, s egyre növekszik a szakképzett egészségügyi aktivisták száma. a kínai vöröskereszt egyre szűlesedő törekvéseinek eredménye, hogy rohamosan emelkedik a nép egészségügyi színvonala, s számos korábbi járványos betegséget, - például a himlőt és a kolérát - sikerült teljesen felszámolni.

a kínai vendégek, - akik 10 napot töltöttek hazánkban, - nagy elismeréssel szövegezték magyarországi tapasztalataikról. /mti/

bb 48. szirimavo bandaranaike távirata dr. münnich ferenchez

k sr-lm sr

1960. július 26.

szirimavo bandaranaike asszony, ceyloni miniszterelnök táviratot intézett dr. münnich ferenchez, a forradalmi munkáspárti kormány elnökéhez.

1960. július 21-én megbízták a miniszterelnöki tisztséggel és boldoggá tesz annak tudata, hogy számíthatok az ön jóindulatára és együttműködésére a ceylon és magyarország közötti szoros baráti kapcsolatok fenntartása és megerősítése terén. /mti/

21,0-

Handwritten signature

mti belföldi hírek

35. kiadás

1960. július 26. 21 óra 15 perc

bb. 46. megtartották a szegedi szabadtéri játékokon a hunyadi László ezévi első előadását

vid sr/ke/gy/sr

1960. július 26.

a szabadtéri játékok városa szeged, kedden ismét megélénkült. gyakran takarták még ugyan el a gyorsan vonuló fellegek a napot, de már derült is volt az ég. a kellemetlen hideg esők után beköszöntött aránylag jó idő meglátzotta a város forgalmán. a rendes járatu és a mentesítő vonatok mellett, mintegy tíz autóbussz különjárat is vendégeket hozott. a német szövetségi köztársaságból csaknem félszáz turista érkezett, személygépkocsikkal vontatott lakókocsikon. a szegeden tartózkodó bolgár turisták csoportja a város nevezetességeivel ismerkedett. a bel- és külföldi látogatók közül mintegy tízezren keresték fel kedden a 18. szegedi ipari vásár pavilonjait. sokan látogatták a képzőművészeti, a fotó, a tűzrendészeti és a politechnikai kiállításokat is. a tiszán két óránként vitt újabb és újabb csoportokat kirándulásra a 150 személyes vízibusz.

a szabadtéri játékok további előadásaira is teljes erővel folyt a felkészülés. major tamás irányításával az ember tragédiájának statisztériája megtartott az első próbát, a beloiannisz-téri színpadon pedig próbaképpen első ízben felállították a tragédia egyes diszleteit is. a magyar szakemberek közreműködésével a. f. lusin diszlettervező és j. v. markovics szcenikus, a moszkvai sztaniszlavszkij és nyemirovics dancsenko színház szegeden tartózkodó vendégeinek irányításával elkészültek a szovjet művészekkel bemutatásra kerülő jeanne d'arc diszletei is. a szovjet szakemberekkel folytatott tanácskozás alapján megegyeztek, hogy a szovjet balett együttes előadásának egyes részleteit filmre is felveszik, s e jeleneteket a szegedről készülő rövid filmbe építik be.

a mozgalmas nap után estére zsufolásig megtelt a beloiannisz-téri hatalmas nézőtér. az idő lehetővé tette, hogy végre megtartsák erkel hunyadi László című operájának idei első szegedi szabadtéri előadását, s ezzel is köszöntsek a nagy magyar zene-költő születésének 150. évfordulóját.

az előadást mikó andrás rendezte. a főbb szerepeket simándy józsef, szabó miklós, orosz julia, takáts paula, horváth józsef, ivánka irén, sebestyén sándor és réti józsef énekeltek. közreműködött a szegedi szabadtéri játékok ének, zene és tánc-kara. a zenekart vaszy viktor vezényelte, a diszleteket varga mátyás, a jelmezeket márk tivadar tervei alapján készítették.

a szegedi szabadtéri játékokon szerdán a program szerint a csinom palkó előadására kerül sor. csütörtökön a kedvezőtlen időjárás miatt szombatról elmaradt hunyadi előadást tartják meg. /m/

21,10

- v é g e ! -

M

Handwritten signature

mti b e l f ö l d i h i r e k

36. kiadás . 1960. július 26. 22 óra 10 perc

bb 49. záróünnepség a csillebérci uttörőtáborban

li-lm li 1960. július 26.

kedden este ünnepélyes zászlólevonással befejeződött csillebércen a kéthetes nemzetközi uttörő nagytábor.

a záróünnepségen résztvett marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a zászlólevonás után marosán györgy látogatást tett a táborba, majd szívélyesen elbeszélgetett a magyar- és külföldi uttörővezetőkkel.

a záróünnepség tábortüzzel ért véget.

a csillebérci nagytábor bezárása után, a külföldi uttörőcsoportok szerdán reggel kéthetes balatoni táborozásra indulnak. /mti/

- v é g e -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1. kiadás 1960. július 26. 19 óra 45 perc

bb. 45. közlemény a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa 13. ülészakájának megnyitásáról

gy/Li 1960. július 26.

július 26-án budapesten megnyílt a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának 13. ülészakája.

az ülészak munkájában a tanács következő tagállamainak küldöttségei vesznek részt: albán népköztársaság, bolgár népköztársaság, csehszlovák szocialista köztársaság, Lengyel népköztársaság, magyar népköztársaság, német demokratikus köztársaság, román népköztársaság, szovjet szocialista köztársaságok szövetsége.

az ülészakon megfigyelőkkel képviselteti magát a kínai népköztársaság, a koreai népi demokratikus köztársaság, a mongol népköztársaság és a vietnami demokratikus köztársaság.

az ülészakon apró Antal, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének első helyettese mondott megnyitót.

tisztelt közgyűlés! kedves elvtársak!

engedjék meg, hogy a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nevében forró szeretettel köszöntsem önöket, kedves barátainkat, a testvéri szocialista országok kormányainak képviselőit abból az alkalomból, hogy itt, budapesten összeült tanácskozással a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának 13. ülészakája, - mondotta apró Antal, majd üdvözölte az ülészakon résztvevő megfigyelőket, az állandó bizottságok megjelent elnökeit és titkárait, a tanács titkárát, helyetteseit és a tanács titkársága valamennyi munkatársát. -

- engedjék meg - folytatta - hogy valamennyiünk nevében elvtársi üdvözetünket tolmácsoljam a csehszlovák munkásozistálynak, a csehszlovák népnek abból az alkalomból, hogy csehszlovákia a szocializmus építésében elért sikerek alapján - szocialista köztársasággá vált.

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa közgyűlésének 13. ülészakája ma megkezdte munkáját. engedjék meg, hogy ülészakunk megnyitása alkalmából a tanács tevékenységének politikai és gazdasági jelentőségét néhány lényeges vonatkozásban érintsem.

/folyt. köv./

országok kormánydelegációinak vezetőit, tagjait, az ülészakon résztvevő

M

2. kiadás 1960. július 26. 19 óra 11 perc

bb. 45. / közlemény a kölcsönös gazdasági.... 1. folyt./ gy.

korunk legfontosabb jellemzője, hogy a szocialista tábor töretlenül halad a szocializmushoz, illetve a kommunizmushoz vezető lenini úton. a szocialista tábor országai a kommunista és munkáspártok vezetésével ragyogó sikereket érnek el a társadalmi, gazdasági és kulturális élet minden területén. a szocialista tábor nemzetközi tekintélye a békéért és a népek barátságának megszilárdításáért vívott harcban szüntelenül növekszik. a szocialista tábor mindezek alapján ma erősebb, mint tegnap és holnap erősebb lesz, mint ma.

a szocialista országok évről évre nagyon sokat tesznek azért, hogy minél rövidebb idő alatt biztosítsák népeik számára a világon a legmagasabb életszínvonalat. a szocializmus és a kapitalizmus közötti békés gazdasági verseny ezen a téren is a mi javunkra alakul. az egyszerű emberek milliói a világ minden országában egyre jobban meggyőződnek a szocialista rendszer vitathatatlan fölényéről. a szocialista országok példája az egész világon megmutatja az embereknek, hogy az anyagi és szellemi fejlődésnek, a békés építő munkának, a népjólét emelésének milyen óriási távlatai nyílnak meg a szocializmus útjára lépett népek előtt. a szocialista tábor országainak eredményei számos tényező együttes hatásaként jönnek létre, s e tényezők között mind nagyobb jelentőségre tesz szert a szocialista tábor országainak gazdasági és tudományos-műszaki együttműködése. ezt az együttműködést a marxizmus-leninizmus eszméi, a szocializmus építésének közös céljai vezérlik. ez az együttműködés a proletárinternacionalizmus szellemében formálódik, s a kölcsönös testvéri segítségben ölt testet. a szocializmust építő népek testvéri barátság, a sokoldalú együttműködése, országaink fejlődésében még soha nem volt olyan gyümölcsöző, mint napjainkban.

elvtársak! a szocialista és a kapitalista országok kommunista és munkáspártjai/bukaresti tanácskozása az elmúlt évek tanulságai a béke erőinek nemzetközi megerősödése alapján joggal állapította meg, hogy az 1957-es moszkvai nyilatkozatban és békekiáltványban foglalt elvek helyesek, e nyilatkozatban megfogalmazott politika jónak, időállóan bizonyult. ezen az úton kell tovább haladnunk. /-nak

tisztelt közgyűlés! országainkban a szocializmus építésében elért eredmények egyik forrása a közöttünk kialakult sokoldalú gazdasági együttműködés, amely döntő mértékben a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa által kidolgozott elvek és kezdeményezett gyakorlat alapján folyik.

/folyt. köv./
13,43

3. kiadás 1960. július 26. 20 óra - perc

bb. 45. / közlemény a kölcsönös gazdasági..... 2. folyt./ gy

teljesen nyilvánvaló, hogy a szocialista országok gazdasági eredményeiben tükröződik mindaz a tevékenység, amelyet a tanács a fennállása óta eltelt években kifejtett.

a tanács tevékenységének fő irányát a szocialista országok kommunista és munkáspártjai képviselőinek a gazdasági együttműködés kérdéseit tárgyaló értekezletei határozzák meg. jelen időszakban a tanács tevékenységének fő vonalát az 1958. évi májusi és az 1960. évi februári moszkvai értekezlet jelöli meg és a mi feladatunk, hogy pártjaink közös elhatározását következetesen valóra váltsuk és az országaink között kialakult sokoldalú gazdasági együttműködést tovább fejlesszük, az együttműködésben mutatkozó hiányosságokat megszüntessük.

a tanács munkájának számos eredménye közül, most az 1965-ig terjedő időszakra szóló tervek koordinálását emelem ki. e munka eredményei a következő évek gazdasági sikereiben jelentkeznek. a jelen ülés napirendjén szereplő kérdések megvitatását, az országok felé szükséges ajánlások kidolgozását további gazdasági fejlődésünk fontos állomásának tekintjük.

tanácskozásunkon szerepel a hosszabb időre szóló távlati tervek elkészítésének kérdése. a távlati tervek elkészítése egyszerű és rendkívül nagy feladatot jelent, hiszen előrelátást követel 15-20 éves időszakra és 8 szocialista ország népgazdaság- / segessége - mint ismeretes - azért merült fel, mert az egyes országok népgazdaságának leggyorsabb, legésszerűbb fejlődését megalapozó arányok kialakítása csak az említett hosszabb időszak figyelembe vételével képzelhető el eredményesen és csak több ország termelő erőinek összehangolt fejlesztése útján érhető el. a tervszerű, arányos fejlesztés törvénye ilyen módon nemcsak egy-egy szocialista országon belül tör magának utat, hanem fokozatosan érvényessé válik a szocialista tábor egészére is.

igy valósul meg a gyakorlatban az a nagy jelentőségű elméleti megállapítás, hogy történelmileg rövid idő alatt ki- egyenlítődnek a szocialista világrendszerhez tartozó országok fejlettségi színvonalában mutatkozó egyenlőtlenségek és a szocialista országok többé kevésbé egyidőben lépnek a kommunista társadalmi rend küszöbére. a szocialista országok gazdaságának tervszerű, arányos fejlesztése, igen nagy lehetőségeket nyit meg. kötelességünk, hogy ezeket a lehetőségeket kihasználjuk.

△ gának összehangolt fejlesztési programját öleli fel. Ennek azük- /folyt. köv./

18,55

M

mti hivatalos közlemények

4. kiadás 1960. július 26. 10 óra 01 perc

bb. 45. / közlemény a kölcsönös gazdasági..... 3. folyt./ gy

tanácskozásunk másik nagyfontosságú kérdése a minőségi mutatók megjavításával kapcsolatos, a minőségi mutatók megjavítása lényegében a műszaki színvonal emelését, a műszaki haladást jelenti. Minthogy a műszaki haladás leggyorsabb útja a tudomány és a termelés terén az egyes országokban külön-külön elért eredmények észszerű kombinációja, az ebben a vonatkozásban már meglévő együttműködés további kiélezése és az ezen alapuló eredmények a szocialista társadalmi rendnek a kapitalizmus feletti végső győzelméhez szükséges technikai előfeltétel megteremtését segítik elő.

a tanácskozásunkon szereplő napirendi pontok előkészítésében az állandó bizottságok - amelyek igen fontos szerepet töltenek be az országaink között folyó gazdasági együttműködésben - valamint a tanács titkársága, és az országok szakértői bizottságaiban részvevő több ezer szakember, akiknek rész munkájára épül egész tevékenységünk, jelentős és eredményes munkát végeztek, megköszönve ezen szervezetben dolgozó elvtársak munkáját, kifejezésre juttatom azon meggyőződésemet, hogy ülésünk munkája - csak úgy, mint az ezt megelőző ülésszakok - hozzájárul ahhoz, hogy a szocialista tábor egésze, ezen belül az egyes országok további sikereket érjenek el a szocializmus, illetve kommunizmushoz vezető lenini úton.

engedjék meg az elvtársak, hogy a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa közgyűlésének 13. ülészékát megnyissam és munkájához sok sikert kívánjak.

a megnyitóbeszéd elhangzása után a kgst 13. ülészaka megkezdte munkáját.

/mti/

19,---

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. július 27. 10 óra perc

bb. 1. ,, szeretném eljátszani az izig-vérig mai pesti lányt, olyan jónak és olyan rossznak mint amilyen az életben,, - töröcsik mari a karlovy vary fesztiválon elnyert díjról és terveiről

i di/gg/gy/sr

1960. július 27.

töröcsik mari, aki tagja volt az idei karlovy vary filmfesztiválon résztvevő magyar delegációnak, visszaérkezett budapestre, a népszerű színésznő a világ filmművészeinek seregszemlején elnyert díjról és terveiről nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- nagy volt a mezőny, több mint 100 filmet vetítettek és sok volt a ,, vetélytársnő,,. jónéhány filmet láttam, s amikor a nezőtéren ültem, nem a színészek játékát hasonlítottam a magaméhoz, hanem arra figyeltem és azt mérgettem, hogy a mi filmünk a kölyök, hogyan állja majd meg helyét a zsűri, és a világ minden részéről összesereglett filmművészek színe előtt. varatlanul ért, hogy nekem ítelték a legjobb női alakítás díjat, s örömmel kétszeres, mert nagy tisztességnak tartom, hogy akkor nyertem el a kitüntető címet, amikor a férfiak közül Lawrence Oliviert tartották erre méltónak.

- a nyáron pihenni fogok, hosszú idő után először. ősz-től pedig a színház jön, elsősorban a színház és csak utána a film. az elmúlt négy évben fordítva volt, egymást érték a filmszerepek, most művészi fejlődésem is megkívánja, hogy ezentúl a színpadi játékra fordítsam erőm nagyobbik részét, nem akarok a filmhez sem hűtlen lenni, s nagyon boldog lennék, ha megvalósulhatna egy régi, dédelgetett vágyam. szeretném eljátszani az izig-vérig mai pesti lányt, olyan jónak és olyan rossznak, mint amilyen az életben, nem olyan hősnőre gondolok, mint amilyent a gyalog a mennyország-ba című filmben alakítottam, sokkal realisabb, őszintébb figurát képelek el. nem vagyok író, az a hivatásom, hogy életre keltsem a mások elgondolását, nem is tudom pontosan, milyen lehetne ez a pesti lány, de érzem, hogy ez a most felnövő új nemzedék, ezek a mai 18-20-22 évesek nagyon sok érdekes izgalmas kérdést hordoznak magukban - mondotta töröcsik mari.

/mti/

14